
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD 
vom 03.12.2018

Kinderarmut in Bayern

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Wie viele Kinder in Bayern sind von Armut betroffen (bitte nach Regierungsbezir-
ken, Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

 b) Wie viele Kinder in Bayern sind von Armut bedroht (bitte nach Regierungsbezir-
ken, Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

 c) Wie haben sich die Zahlen seit dem Jahr 2010 entwickelt (bitte nach Jahren auf-
schlüsseln)?

2. a) In welchen familiären Situationen leben von Armut betroffene oder bedrohte 
Kinder (bitte getrennt angeben und nach Regierungsbezirken, Landkreisen und 
kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

 b) Welchen Beschäftigungsstatus haben die Eltern der von Armut betroffenen oder 
bedrohten Kinder (bitte getrennt angeben und nach Regierungsbezirken, Land-
kreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

 c) Wie haben sich Situation und Status wie in den Fragen 2 a und 2 b beschrieben 
seit dem Jahr 2010 entwickelt (bitte getrennt angeben und nach Regierungsbe-
zirken, Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

3. a) Welche Maßnahmen hat die Staatsregierung gegen Kinderarmut unternommen?
 b) Welche Maßnahmen plant die Staatsregierung gegen Kinderarmut zu unterneh-

men?

Antwort
des Staatsministeriums für Familie, Arbeit und Soziales 
vom 03.01.2019

1. a) Wie viele Kinder in Bayern sind von Armut betroffen (bitte nach Regierungs-
bezirken, Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

Von Armut spricht man, wenn ein Mensch mit den ihm zur Verfügung stehenden Mitteln 
seine physischen Grundbedürfnisse nicht befriedigen kann.

Wie bereits in der Antwort zur nahezu inhaltsgleichen Schriftlichen Anfrage der Ab-
geordneten Dr. Simone Strohmayr (SPD) vom 21.02.2017 „Kinderarmut in Bayern“  
(Drs. 17/16529) dargestellt, wird mit den Leistungen der Mindestsicherung (z. B. Grund-
sicherung für Arbeitsuchende nach dem Sozialgesetzbuch – SGB – Zweites Buch – II, 
Grundsicherung im Alter und bei Erwerbsminderung nach dem SGB XII) Armut im kon-
kreten Fall wirksam begegnet und das verfassungsrechtlich verbürgte soziokulturelle 
Existenzminimum abgesichert. 

Das soziokulturelle Existenzminimum umfasst nicht nur die physischen Grundbedar-
fe wie Wohnen, Essen, Heizung und Kleidung, sondern auch die Sicherung der Mög-
lichkeit zur Pflege zwischenmenschlicher Beziehungen und eines Mindestmaßes an 
Teilhabe am gesellschaftlichen, kulturellen und politischen Leben.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de – Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.

18. Wahlperiode 22.03.2019  Drucksache 18/64



Bayerischer Landtag   18. WahlperiodeDrucksache 18/64 Seite 2/6 

Für Kinder und Jugendliche können daneben Bildungs- und Teilhabeleistungen er-
bracht werden, z. B. für Mitgliedsbeiträge in Sportvereinen, für Kindergartenausflüge, 
Schulausflüge, Klassenfahrten, gemeinschaftliche Mittagsverpflegung oder auch eine 
ergänzende Lernförderung.

 b) Wie viele Kinder in Bayern sind von Armut bedroht (bitte nach Regierungs-
bezirken, Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

Wie schon in der Antwort zur Schriftlichen Anfrage vom 21.02.2017 (Drs. 17/16529) 
ausgeführt, wird in entwickelten Ländern und vor allem für Sozialstaaten davon ausge-
gangen, dass Menschen dann von Armut bedroht sind, wenn ihre Teilhabe in relevanten 
gesellschaftlichen Bereichen potenziell eingeschränkt sein kann.

Für die Messung einer Armutsbedrohung von jungen Menschen können unterschied-
liche Indikatoren herangezogen werden, unter anderem die Armutsgefährdungsquo-
te und der Bezug von Leistungen der Grundsicherung für Arbeitsuchende nach dem 
SGB II.

Um die Fragestellungen einheitlich beantworten zu können, werden als Kinder alle 
Kinder unter 18 Jahren begriffen.

Armutsgefährdungsquoten
Zur Definition wird auf die Antwort zur Schriftlichen Anfrage vom 21.02.2017 (Drs. 
17/16529) verwiesen. Die Armutsgefährdungsquote misst demnach nicht (absolute) 
Armut, sondern ist ein Verteilungsmaß, das Teilhabechancen am mittleren Wohlstand 
erfasst.

In Bayern sind junge Menschen unter 18 Jahren deutlich seltener armutsgefährdet 
als im bundesdeutschen Durchschnitt. Bayern hat die niedrigste Armutsgefährdungs-
quote aller Bundesländer.

Für Personen unter 18 Jahren stellen sich die Armutsgefährdungsquoten in Bayern 
und Deutschland1 wie folgt dar:

in Prozent 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Bayern 11,6 11,6 11,6 11,6 11,9 12,3 13,1 13,2

Deutschland 18,2 18,7 18,7 19,2 19 19,7 20,2 20,4

Armutsgefährdungsquoten für Personen unter 18 Jahren für die Regierungsbezirke, die 
Landkreise und kreisfreien Städte in Bayern liegen nicht vor.

Bezug von Leistungen der Grundsicherung für Arbeitsuchende nach dem SGB II
Leistungen der Grundsicherung für Arbeitsuchende nach dem SGB II („Hartz IV“) be-
kämpfen (absolute) Armut im Einzelfall wirkungsvoll. Deren Bezug ist jedoch ein Indika-
tor dafür, dass eine Person von Armut bedroht ist.

Leistungen der Grundsicherung für Arbeitsuchende erhält nach den Vorschriften des 
SGB II, wer seinen gewöhnlichen Aufenthalt in der Bundesrepublik Deutschland hat und 
seinen Lebensunterhalt und den Lebensunterhalt der mit ihm in Bedarfsgemeinschaft  
(BG) lebenden Personen nicht ausreichend aus eigenen Kräften und Mitteln, insbeson-
dere seinem Einkommen oder Vermögen, sichern kann und die erforderliche Hilfe auch 
nicht von anderen erhält.

Zu einer BG gehören grundsätzlich alle erwerbsfähigen Leistungsberechtigten mit 
deren Ehegatten/Partnern und auch die unverheirateten Kinder, wenn diese Kinder in 
der BG der Eltern leben und das 25. Lebensjahr noch nicht vollendet haben.

Die nachfolgenden Daten beruhen auf der veröffentlichten Statistik der Bundesagen-
tur für Arbeit. Eigene Datenquellen stehen der Staatsregierung nicht zur Verfügung. Als 
Kinder im Sinne dieser Anfrage werden nur unverheiratete, minderjährige Kinder in BG 
gezählt.

1   gemessen am Bundesmedian; Quelle: Statistische Ämter der Länder und Bundes 2018
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In der Tabelle 1 in der Anlage wird die Zahl der Kinder unter 18 Jahren in Bayern 
dargestellt, die in Bedarfsgemeinschaften leben, denen Leistungen der Grundsicherung 
für Arbeitsuchende nach dem SGB II gewährt werden. Hier ist darauf hinzuweisen, dass 
dazu auch Kinder zählen, deren Einkommen den eigenen Bedarf übersteigt und die da-
her keine individuellen Leistungen beziehen (= Kinder ohne Leistungsanspruch – KOL).

In Bayern ist im Übrigen der Anteil von jungen Menschen unter 18 Jahren, die auf 
Hartz-IV-Leistungen angewiesen sind, so niedrig (6,5 Prozent) wie in keinem anderen 
Bundesland (Deutschland: 14,0 Prozent, Stand Juni 2018).

 c) Wie haben sich die Zahlen seit dem Jahr 2010 entwickelt (bitte nach Jahren 
aufschlüsseln)?

Zur Beantwortung der Frage wird auf die aktuelle, öffentlich zugängliche Statistik „Kin-
der in Bedarfsgemeinschaften“ (Stand Juni 2018) verwiesen (Link: https://statistik.
arbeitsagentur.de/Navigation/Statistik/Statistik-nach-Themen/Grundsicherung-fuer-
Arbeitsuchende-SGBII/Personengruppen-Bedarfsgemeinschaften/Personengruppen-
Bedarfsgemeinschaften-Nav.html).

Der Vergleich mit früheren Jahren steht einzeln für jeden Landkreis in der jeweils 
neuesten veröffentlichten Statistik nur für die vergangenen sechs Jahre zur Verfügung, 
d. h. konkret für Juni 2013–Juni 2018. Eine Übersichtstabelle ist nicht verfügbar und 
nur mit unverhältnismäßigem Aufwand zu erstellen. Hinweis: Mit der Neustrukturierung 
der Daten der Bundesagentur für Arbeit zu Beginn des Jahres 2016 ist mit Blick auf die 
zugrunde gelegten Definitionen und Erfassungen von Personenkreisen zudem nicht 
immer ein Gleichlauf mit alten Statistiken gegeben.

2. a) In welchen familiären Situationen leben von Armut betroffene oder bedroh-
te Kinder (bitte getrennt angeben und nach Regierungsbezirken, Landkrei-
sen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

Als Indikator eines Bedrohtseins von Armut ist hier der SGB-II-Bezug der einzelnen 
Familienformen wiedergegeben.

Tabelle 2 in der Anlage weist den SGB-II-Bezug von sogenannten Partner-Bedarfs-
gemeinschaften im Juni 2018 aus. Die Tabelle differenziert nach einem, zwei bzw. drei 
und mehr Kindern.

Tabelle 3 in der Anlage weist den SGB-II-Bezug von Alleinerziehenden-Bedarfsge-
meinschaften im Juni 2018 aus. Auch hier ist die Tabelle unterdifferenziert nach Zahl 
der Kinder.

 b) Welchen Beschäftigungsstatus haben die Eltern der von Armut betroffenen 
oder bedrohten Kinder (bitte getrennt angeben und nach Regierungsbezir-
ken, Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

Tabelle 4 in der Anlage zeigt den SGB-II-Bezug im Juni 2018 differenziert nach Famili-
enform und Erwerbsstatus einschließlich eines Glossars zu den verwendeten Differen-
zierungen des Erwerbsstatus (Bedarfsgemeinschaft mit mindestens einem erwerbstä-
tigen erwerbsfähigen Leistungsbezieher oder mit arbeitslosen erziehungsberechtigten 
erwerbsfähigen Leistungsbeziehern bzw. mit mindestens einem Langzeitleistungsbe-
zieher).

 c) Wie haben sich Situation und Status wie in den Fragen 2 a und 2 b beschrie-
ben seit dem Jahr 2010 entwickelt (bitte getrennt angeben und nach Regie-
rungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

Ein Vergleich mit früheren Jahren bis zum Jahr 2010 steht in der genannten Statistik 
nicht zur Verfügung.

https://statistik.arbeitsagentur.de/Navigation/Statistik/Statistik-nach-Themen/Grundsicherung-fuer-Arbeitsuchende-SGBII/Personengruppen-Bedarfsgemeinschaften/Personengruppen-Bedarfsgemeinschaften-Nav.html
https://statistik.arbeitsagentur.de/Navigation/Statistik/Statistik-nach-Themen/Grundsicherung-fuer-Arbeitsuchende-SGBII/Personengruppen-Bedarfsgemeinschaften/Personengruppen-Bedarfsgemeinschaften-Nav.html
https://statistik.arbeitsagentur.de/Navigation/Statistik/Statistik-nach-Themen/Grundsicherung-fuer-Arbeitsuchende-SGBII/Personengruppen-Bedarfsgemeinschaften/Personengruppen-Bedarfsgemeinschaften-Nav.html
https://statistik.arbeitsagentur.de/Navigation/Statistik/Statistik-nach-Themen/Grundsicherung-fuer-Arbeitsuchende-SGBII/Personengruppen-Bedarfsgemeinschaften/Personengruppen-Bedarfsgemeinschaften-Nav.html
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3. a) Welche Maßnahmen hat die Staatsregierung gegen Kinderarmut unternom-
men?

 b) Welche Maßnahmen plant die Staatsregierung gegen Kinderarmut zu unter-
nehmen?

Lebenssituation von Familien
Die Lebenslage von Kindern und Jugendlichen kann nicht isoliert von der Situation der 
Eltern verändert werden. Zur Bekämpfung von „Kinderarmut“ gibt es aufgrund vielfälti-
ger Ursachen kein „Einheitsrezept“. Notwendig ist ein Maßnahmenbündel. Maßnahmen 
für Eltern (Ermöglichung von Erwerbstätigkeit, finanzielle Unterstützung, Beratung) so-
wie Maßnahmen für Kinder und Jugendliche (insbesondere Kinder- und Jugendhilfe 
einschließlich frühkindlicher Bildung und Betreuung, Förderung von Ausbildung) erge-
ben zusammen ein tragfähiges Netz für Familien.

Zentrale Voraussetzung für die Verhinderung von Armutsgefährdung bei Familien ist 
ein existenzsichernder, qualifikationsgerechter Arbeitsplatz für Eltern. Am bayerischen 
Arbeitsmarkt bietet sich für Familien eine grundsätzlich gute Ausgangslage (vgl. näher 
hierzu und zum Familienpakt Bayern die Antwort zu Frage 4 der Schriftlichen Anfra-
ge von Dr. Simone Strohmayr [SPD] vom 03.12.2018 „Armutsgefährdung in Bayern“  
[Drs. 18/63]).

Finanzielle Unterstützung für Familien
Neben den guten Chancen, am Arbeitsmarkt Fuß zu fassen, werden die Lebensbedin-
gungen für Familien zudem durch viele Leistungen gestärkt: Familien werden durch 
Familien- und Sozialleistungen des Bundes und des Freistaates Bayern finanziell unter-
stützt (u. a. Kindergeld, Kinderzuschlag, Unterhaltsvorschuss, Wohngeld, Bayerisches 
Familiengeld, Elternbeitragszuschuss). Viele dieser Leistungen wurden erst kürzlich 
angehoben bzw. eingeführt oder werden aktuell ausgeweitet.

Das Bayerische Familiengeldgesetz ist am 01.08.2018 in Kraft getreten, seit 
03.09.2018 wird die Leistung ausgezahlt. Vom Familiengeld profitieren alle Eltern von 
ein- und zweijährigen Kindern. Es wird unabhängig von Einkommen, Betreuungsform 
und Erwerbstätigkeit gezahlt. Dazu wurden das bisherige Bayerische Betreuungsgeld 
und das Bayerische Landeserziehungsgeld gebündelt und aufgestockt. Familien er-
halten für das erste und zweite Kind monatlich 250 Euro. Mehrkindfamilien werden 
besonders gefördert: Ab dem dritten Kind gibt es monatlich 300 Euro. Das Bayerische 
Familiengeld ist damit im bundesweiten Vergleich einzigartig.

Im Koalitionsvertrag auf Bundesebene vom 07.02.2018 wurde zur gezielten Ent-
lastung von einkommensschwächeren Familien (insbesondere auch Ein-Eltern- und 
Mehrkindfamilien) und Bekämpfung der „Kinderarmut“ eine Reform von Leistungen 
auf Bundesebene vereinbart: Beim Kinderzuschlag sollen Verbesserungen z. B. durch 
den Wegfall der „harten Abbruchkante“ (Einkommenshöchstgrenze) für ein langsames 
Auslaufen der Leistung bei steigendem Einkommen erreicht werden. Das Bildungs-/
Teilhabepaket soll entbürokratisiert werden. Zudem soll das Schulstarterpaket aufge-
stockt werden. Der Eigenanteil bei der Mittagsverpflegung und der Schülerbeförderung 
soll entfallen. Hierzu liegt bereits ein Gesetzentwurf, das „Starke-Familien-Gesetz“ der 
Bundesregierung, vor. Das Familienentlastungsgesetz u. a. mit einer Anhebung von 
Kindergeld und Kinderfreibeträgen ist bereits beschlossen und verkündet.

Maßnahmen der Kinder- und Jugendhilfe
Sozial benachteiligte junge Menschen und deren Familien erhalten besondere Unter-
stützung auf der Grundlage des Kinder- und Jugendprogramms der Staatsregierung. 
Ziele sind dabei insbesondere die Stärkung familiärer Ressourcen, soziale und berufli-
che Integration junger Menschen, Sicherung der Funktionsfähigkeit des Sozialstaates 
und des sozialen Friedens sowie die Bekämpfung von Jugendgewalt und Extremismus.

Kinderbetreuung
Mit dem Ausbau der Kinderbetreuungseinrichtungen und den Investitionen in Qualität 
wird die Vereinbarkeit von Familie und Beruf verbessert, Erwerbstätigkeit wird ermöglicht 
und frühkindliche Bildung gefördert. Der Freistaat Bayern unterstützt die zuständigen 
Kommunen umfassend bei der Schaffung eines bedarfsgerechten, qualitativ hochwerti-
gen Angebots. Im Rahmen des derzeit laufenden vierten Sonderinvestitionsprogramms 
werden bis 2023 für Kinder von der Geburt bis zur Einschulung 42.000 neue Plätze in 
Kindertageseinrichtungen geschaffen. Außerdem  werden in den nächsten fünf Jahren 
2.000 Stellen für Tagespflegepersonen im Anstellungsverhältnis gefördert, um das pä-
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dagogische Personal in den Einrichtungen zu entlasten, die Randzeitenbetreuung zu 
verbessern und neue Betreuungsplätze in der Tagespflege zu schaffen. Zudem soll ge-
meinsam mit dem Bund der Rechtsanspruch auf Ganztagsbetreuung im Grundschulal-
ter umgesetzt werden. Als Sofortmaßnahme werden 10.000 Hortplätze neu geschaffen.

Daneben baut der Freistaat Bayern die Hürden zur Inanspruchnahme von Angeboten 
der Kindertagesbetreuung weiter ab. Mit Wirkung ab dem 01.04.2019 wird der derzeit 
für das letzte Kindergartenjahr vor der Einschulung gewährte Beitragszuschuss in Höhe 
von 100 Euro pro Monat auf die gesamte Kindergartenzeit ausgeweitet. Dadurch wird 
der Kindergartenbesuch für die Mehrzahl der Kinder kostenfrei, im Übrigen sinken die 
Elternbeiträge spürbar. Ab 2020 wird diese Maßnahme um eine Beitragsentlastung für 
Kinder ab Vollendung des ersten Lebensjahrs im Umfang von bis zu 100 Euro pro Mo-
nat ergänzt. Soweit verbleibende Differenzbeträge trotz dieser Maßnahmen von Eltern 
nicht aufgebracht werden können, übernimmt das Jugendamt die Beiträge auf Antrag 
im Rahmen der wirtschaftlichen Jugendhilfe.

Jugendarbeit
Armutsgefährdung kann für Kinder zu einem Entwicklungsrisiko führen, auf das die 
Kindertageseinrichtung mit inklusiver Pädagogik reagiert. Ziel von Inklusion ist es, Teil-
habebarrieren bewusst wahrzunehmen und abzubauen und eine Lebenswelt ohne Aus-
grenzung zu gestalten. Die Jugendarbeit umfasst ein breites und vielfältiges Spektrum 
von Bildungs- und Freizeitangeboten in Jugendverbänden, Vereinen und Einrichtungen 
der offenen Jugendarbeit und wirkt damit auch der sozialen Ausgrenzung von Kindern 
und Jugendlichen entgegen. 

Zentrale Angebote der Kinder- und Jugendhilfe
Darüber hinaus sind beispielhaft zu nennen die Landesförderprogramme Koordinieren-
de Kinderschutzstellen (KoKi), Erziehungsberatungsstellen (EB), Jugendsozialarbeit an 
Schulen (JaS) und Arbeitsweltbezogene Jugendsozialarbeit (AJS). 

Mit den beiden letztgenannten bundesweit beachteten Förderprogrammen engagiert 
sich der Freistaat seit Jahrzehnten gezielt für sozial benachteiligte junge Menschen, 
damit diese ein selbstbestimmtes Leben durch eigene Arbeit ohne Inanspruchnahme 
von Sozialleistungen führen können. Deshalb unterstützt er die Kommunen bei der 
AJS seit 1983 und bei der JaS seit 2002 in erheblichem Umfang: 2018 mit insgesamt  
23,6 Mio. Euro. 

Mit der JaS wird die Zielgruppe dort erreicht, wo sie sich aufhält. Sozial benachtei-
ligte Kinder und Jugendliche erhalten individuelle Hilfe, um sich in die Gesellschaft zu 
integrieren, in der Schule erfolgreich zu sein und den Übergang in die Arbeitswelt zu 
meistern. Durch den Einsatz von JaS-Fachkräften an der Schule wird eine optimale 
Kooperation sichergestellt. JaS ist die „Filiale“ des Jugendamts an der Schule. Das 
mit Beschluss des Ministerrats vom 23.06.2009 festgelegte Ziel von 1.000 JaS-Stellen 
(Vollzeitäquivalente) haben Freistaat und Kommunen nahezu erreicht. Bayernweit wa-
ren zum 01.01.2019 rd. 955 Stellen (Vollzeitäquivalente) an rd. 1.265 Einsatzorten ein-
gerichtet. Auf der Grundlage des Ministerratsbeschlusses vom 11.09.2018 wird auch 
der Mittelbedarf für einen weiteren Ausbau der JaS auf 1.280 Stellen bis zum Jahr 2022 
in die jeweiligen Haushaltsverhandlungen eingebracht werden. In 2018 stehen für die 
JaS 18,2 Mio. Euro zur Verfügung. 

Mit der AJS nimmt der Freistaat sich der jungen Menschen an, die besondere 
Schwierigkeiten haben, ihren Platz in der Arbeitswelt zu finden, um sie beruflich und 
sozial einzugliedern. In Bayern gibt es hierfür ein hochwertiges Angebot an erfolgrei-
chen ganzheitlichen Qualifizierungs- und Ausbildungsprojekten, insbesondere in Ju-
gendwerkstätten. Durch passgenaue Hilfen wird eine nachhaltige Eingliederung in die 
Arbeitswelt ermöglicht und ein wichtiger Beitrag zur Bekämpfung von Jugendarbeitslo-
sigkeit geleistet. Gefördert werden außerbetriebliche Ausbildungs- und Vorschaltpro-
jekte, in denen soziale Kompetenzen und berufliche Fertigkeiten vermittelt werden. Mit 
Blick auf die Zielgruppe junger anerkannter Asylberechtigter sowie von Asylbewerbern 
mit einer Aufenthaltsgestattung bzw. Beschäftigungserlaubnis, die über ausreichende 
Sprachkenntnisse verfügen hat der Freistaat die Förderung ab 2016 um 1,5 Mio. Euro 
erhöht. Für die AJS standen im Landeshaushalt 2018 rund 5,4 Mio. Euro zur Verfügung, 
zudem 40 Mio. Euro ESF-Mittel von 2014 bis 2020.

Auch wird derzeit mit dem Aufruf „Dabei sein – Heranführung“ im Rahmen von ESF-
Modellprojekten erprobt, wie für die schwer erreichbaren benachteiligten jungen Men-
schen die Heranführung an Ausbildung und Arbeitswelt durch innovative niedrigschwel-
lige Ansätze zur Förderung und Motivation, eine Ausbildungsperspektive zu entwickeln, 
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noch besser gelingen kann. Für die sechs Modellprojekte, die im Juli 2018 gestartet 
sind, stehen 1,3 Mio. Euro aus dem Europäischen Sozialfonds, 800.000 Euro aus Mit-
teln der bayerischen Jobcenter und etwa 500.000 Euro Landesmittel zur Verfügung.

Die Staatsregierung hat sich zum Ziel gesetzt, die Langzeitarbeitslosigkeit weiter zu 
reduzieren. Sie setzt dabei auf den ganzheitlichen Ansatz, der in zwei Modellprojekten 
in Nürnberg und Fürth erfolgreich getestet wurde.

Mit dem Gesamtkonzept „CURA – Coaching von Familien zur Bekämpfung urbaner 
Arbeitslosigkeit“ wird dieser Ansatz auf weitere Standorte – vor allem in urbanen Zent-
ren mit vergleichsweise hoher Arbeitslosigkeit – ausgeweitet. Kern des ganzheitlichen 
Ansatzes ist die intensive Zusammenarbeit von Jobcenter und Jugendamt, um nicht 
nur die Langzeitarbeitslosen, sondern ihre ganzen Familien in den Blick zu nehmen. 
Erwerbsfähigen soll so der Weg zurück in den Arbeitsmarkt und Kindern ein förder-
liches Aufwachsen ermöglicht werden. Die Staatsregierung unterstützt die Jobcenter 
hier mit bis zu 1,8 Mio. Euro aus ESF-Mitteln. Zudem ist entsprechend dem Beschluss 
des Landtags seit März 2018 das Landesförderprogramm „CURA – Niedrigschwellige 
Unterstützung von Bedarfsgemeinschaften durch die Jugendämter“ gestartet, um die 
betroffenen Familien durch eine zusätzliche sozialpädagogische Fachkraft im Jugend-
amt zu unterstützen. Ziel ist es, durch die Veränderung der familiären Gesamtsituation 
Rahmenbedingungen zu schaffen, damit junge Menschen für sich positive Zukunftsper-
spektiven entwickeln können und Sozialleistungsbezug nicht von einer Generation zur 
nächsten weitergegeben wird.

Die Jobcenter der Städte Amberg, Aschaffenburg, Augsburg, Hof, Nürnberg, Strau-
bing und Schweinfurt sowie der Landkreise Amberg-Sulzbach, Augsburg und Strau-
bing-Bogen haben bereits mit dem ESF-Bedarfsgemeinschaftscoaching als Teilbereich 
von CURA begonnen. Zudem sind die Jugendämter der Städte Amberg, Hof, Nürnberg, 
Schweinfurt und Straubing sowie der Landkreise Augsburg und Amberg-Sulzbach ge-
startet.

Ergänzend wird auf die Ausführungen auch zum Thema Ausbildung in der Antwort zu 
Frage 4 der Schriftlichen Anfrage der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr (SPD) vom 
03.12.2018 „Armutsgefährdung in Bayern“ hingewiesen.



Tabelle 1: 

Die Tabelle zeigt die Zahl der Kinder unter 18 Jahre im SGB II-Bezug im Juni 2018 für alle 

Landkreise und kreisfreien Städte in Bayern. 

Region Juni 2018 

Deutschland 2.007.275 
Westdeutschland 1.529.109 
Ostdeutschland 478.166 
Bayern 150.338 
Oberbayern 52.172 
Altötting 1.279 
Bad Tölz-Wolfratshausen 1.095 
Berchtesgadener Land 1.087 
Dachau 887 
Ebersberg 768 
Eichstätt 654 
Erding 970 
Freising 1.054 
Fürstenfeldbruck 2.649 
Garmisch-Partenkirchen 972 
Ingolstadt, Stadt 2.032 
Landsberg am Lech 865 
Miesbach 534 
Mühldorf a. Inn 1.391 
München 2.989 
München, Landeshauptstadt 25.376 
Neuburg-Schrobenhausen 682 
Pfaffenhofen a. d. Ilm 497 
Rosenheim 1.764 
Rosenheim, Stadt 1.110 
Starnberg 984 
Traunstein 1.269 
Weilheim-Schongau 1.264 
Niederbayern 11.552 
Deggendorf 1.078 
Dingolfing-Landau 635 
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Freyung-Grafenau 428 
Kelheim 895 
Landshut 994 
Landshut, Stadt 1.074 
Passau 2.094 
Passau, Stadt 882 
Regen 793 
Rottal-Inn 1.134 
Straubing, Stadt 852 
Straubing-Bogen 693 
Oberpfalz 10.848 
Amberg, Stadt 867 
Amberg-Sulzbach 844 
Cham 900 
Neumarkt i. d. OPf. 792 
Neustadt a. d. Waldnaab 898 
Regensburg 1.323 
Regensburg, Stadt 2.144 
Schwandorf 1.342 
Tirschenreuth 660 
Weiden i. d. OPf., Stadt 1.078 
Oberfranken 13.461 
Bamberg 990 
Bamberg, Stadt 1.202 
Bayreuth 735 
Bayreuth, Stadt 1.244 
Coburg 1.011 
Coburg, Stadt 904 
Forchheim 1.083 
Hof 971 
Hof, Stadt 1.911 
Kronach 557 
Kulmbach 755 
Lichtenfels 722 
Wunsiedel i. Fichtelgebirge 1.376 
Mittelfranken 27.954 
Ansbach 1.097 
Ansbach, Stadt 1.055 
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Erlangen, Stadt 1.692 
Erlangen-Höchstadt 921 
Fürth 757 
Fürth, Stadt 3.168 
Neustadt a. d. Aisch - 
Bad Windsheim 1.090 

Nürnberg, Stadt 14.246 
Nürnberger Land 1.557 
Roth 826 
Schwabach, Stadt 612 
Weißenburg-Gunzenhausen 933 
Unterfranken 15.794 
Aschaffenburg 2.139 
Aschaffenburg, Stadt 1.834 
Bad Kissingen 1.068 
Haßberge 752 
Kitzingen 817 
Main-Spessart 1.090 
Miltenberg 1.363 
Rhön-Grabfeld 652 
Schweinfurt 923 
Schweinfurt, Stadt 1.864 
Würzburg 1.180 
Würzburg, Stadt 2.112 
Schwaben 18.557 
Aichach-Friedberg 936 
Augsburg 2.231 
Augsburg, Stadt 5.635 
Dillingen a. d. Donau 1.017 
Donau-Ries 690 
Günzburg 887 
Kaufbeuren, Stadt 726 
Kempten (Allgäu), Stadt 984 
Lindau (Bodensee) 690 
Memmingen, Stadt 520 
Neu-Ulm 1.588 
Oberallgäu 919 
Ostallgäu 1.059 
Unterallgäu 675 
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Tabelle 2: 
 
Die nachfolgende Tabelle zeigt den Bestand „Partner-BG“ im Juni 2018 gegliedert nach der 

Zahl der Kinder für alle Landkreise und kreisfreien Städte in Bayern.  

 
In einer Partner-BG leben stets zwei Personen in einer partnerschaftlichen Beziehung zusammen in einer Be-
darfsgemeinschaft (BG). Darüber hinaus werden Partner-BG danach unterschieden, ob auch minderjährige (un-
verheiratete) Kinder in derselben Bedarfsgemeinschaft leben. Lebt in einer Partner-BG mindestens ein minderjäh-
riges (unverheiratetes) Kind, so spricht man von Partner-BG mit Kindern, andernfalls von Partner-BG ohne Kin-
der. (Glossar der Statistik der Bundesagentur für Arbeit) 
 
 

Region Bestand 
BG 

Bestand Partner-BG mit Kindern Juni 2018 

BG mit 
mindestens 
einem Kind 

dav.  

BG mit 
einem Kind 

BG mit 
zwei Kin-

dern 

BG mit drei 
Kindern 

und mehr 

Deutschland 3.109.889 498.081 168.683 166.770 162.628 

Westdeutschland 2.258.424 387.174 129.033 129.480 128.661 

Ostdeutschland 851.465 110.907 39.650 37.290 33.967 

Bayern 231.439 34.996 11.267 11.589 12.140 

Oberbayern 79.320 12.204 3.812 4.258 4.134 

Altötting 1.888 278 94 102 82 

Bad Tölz-Wolfratshausen 1.606 229 69 84 76 

Berchtesgadener Land 1.640 236 71 80 85 

Dachau 1.345 210 65 76 69 

Ebersberg 1.309 166 56 44 66 

Eichstätt 932 152 56 51 45 

Erding 1.396 207 65 75 67 

Freising 1.620 241 66 89 86 

Fürstenfeldbruck 3.552 632 180 222 230 

Garmisch-Partenkirchen 1.518 219 70 76 73 

Ingolstadt, Stadt 3.249 446 146 163 137 

Landsberg am Lech 1.582 188 69 57 62 

Miesbach 905 94 35 33 26 

Mühldorf a. Inn 2.166 290 85 97 108 

München 4.115 695 204 255 236 

München, Landeshauptstadt 38.491 6.233 1.924 2.216 2.093 

Neuburg-Schrobenhausen 921 175 57 59 59 

Pfaffenhofen a. d. Ilm 903 129 43 42 44 

Rosenheim 2.731 364 118 103 143 

Rosenheim, Stadt 1.827 262 96 95 71 

Starnberg 1.455 226 71 73 82 

Traunstein 2.311 259 85 80 94 

Weilheim-Schongau 1.858 273 87 86 100 

Niederbayern 18.319 2.638 864 825 949 

Deggendorf 1.791 196 53 58 85 

Dingolfing-Landau 1.113 141 51 43 47 
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Freyung-Grafenau 773 84 31 22 31 

Kelheim 1.265 246 80 76 90 

Landshut 1.658 216 70 75 71 

Landshut, Stadt 1.864 231 94 73 64 

Passau 2.819 500 140 165 195 

Passau, Stadt 1.629 207 81 71 55 

Regen 1.199 196 62 54 80 

Rottal-Inn 1.616 275 93 65 117 

Straubing, Stadt 1.594 185 62 65 58 

Straubing-Bogen 998 161 47 58 56 

Oberpfalz 17.831 2.348 737 736 875 

Amberg, Stadt 1.361 204 61 66 77 

Amberg-Sulzbach 1.286 190 56 63 71 

Cham 1.427 194 61 55 78 

Neumarkt i. d. OPf. 1.274 191 66 44 81 

Neustadt a. d. Waldnaab 1.368 191 71 46 74 

Regensburg 2.134 325 107 106 112 

Regensburg, Stadt 4.177 406 122 154 130 

Schwandorf 1.909 286 75 87 124 

Tirschenreuth 1.139 129 38 44 47 

Weiden i. d. OPf., Stadt 1.756 232 80 71 81 

Oberfranken 21.640 3.134 1.018 959 1.157 

Bamberg 1.569 210 75 59 76 

Bamberg, Stadt 2.163 280 92 96 92 

Bayreuth 1.262 142 39 39 64 

Bayreuth, Stadt 2.423 309 132 97 80 

Coburg 1.448 215 58 79 78 

Coburg, Stadt 1.500 201 71 68 62 

Forchheim 1.550 245 57 82 106 

Hof 1.582 217 67 59 91 

Hof, Stadt 2.578 515 161 142 212 

Kronach 906 107 27 36 44 

Kulmbach 1.361 185 64 52 69 

Lichtenfels 1.167 146 54 39 53 

Wunsiedel i. Fichtelgebirge 2.131 362 121 111 130 

Mittelfranken 43.253 6.876 2.461 2.360 2.055 

Ansbach 1.501 226 79 54 93 

Ansbach, Stadt 1.351 241 85 79 77 

Erlangen, Stadt 2.608 391 121 133 137 

Erlangen-Höchstadt 1.336 234 79 85 70 

Fürth 1.354 192 73 73 46 

Fürth, Stadt 4.969 814 283 299 232 
Neustadt a. d. Aisch -  
Bad Windsheim 1.190 251 64 82 105 

Nürnberg, Stadt 23.188 3.557 1.368 1.226 963 

Nürnberger Land 2.221 392 124 125 143 

Roth 1.300 187 62 69 56 

Schwabach, Stadt 958 170 60 57 53 
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Weißenburg-Gunzenhausen 1.277 221 63 78 80 

Unterfranken 22.567 3.692 1.101 1.151 1.440 

Aschaffenburg 2.504 521 157 156 208 

Aschaffenburg, Stadt 2.811 451 139 157 155 

Bad Kissingen 1.529 251 74 74 103 

Haßberge 993 187 60 41 86 

Kitzingen 1.072 206 48 74 84 

Main-Spessart 1.298 259 63 85 111 

Miltenberg 1.867 308 90 89 129 

Rhön-Grabfeld 1.007 153 54 47 52 

Schweinfurt 1.263 210 54 55 101 

Schweinfurt, Stadt 2.572 432 126 145 161 

Würzburg 1.814 263 79 79 105 

Würzburg, Stadt 3.837 451 157 149 145 

Schwaben 28.509 4.104 1.274 1.300 1.530 

Aichach-Friedberg 1.236 228 61 72 95 

Augsburg 3.149 521 164 185 172 

Augsburg, Stadt 9.304 1.305 414 440 451 

Dillingen a. d. Donau 1.261 233 63 76 94 

Donau-Ries 1.028 149 56 32 61 

Günzburg 1.230 203 55 71 77 

Kaufbeuren, Stadt 1.236 146 50 44 52 

Kempten (Allgäu), Stadt 1.637 206 82 67 57 

Lindau (Bodensee) 1.061 132 40 40 52 

Memmingen, Stadt 785 95 33 21 41 

Neu-Ulm 2.442 338 96 101 141 

Oberallgäu 1.573 181 60 54 67 

Ostallgäu 1.445 235 64 62 109 

Unterallgäu 1.122 132 36 35 61 
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Tabelle 3: 

Die nachfolgende Tabelle zeigt den Bestand „Alleinerziehenden-BG“ im Juni 2018 gegliedert 

nach der Zahl der Kinder für alle Landkreise und kreisfreien Städte in Bayern. 

In einer Alleinerziehenden-BG lebt stets ein Elternteil allein mit mindestens einem minderjährigen  
(unverheirateten) Kind zusammen, betreut und erzieht es. Dabei ist es nicht ausschlaggebend, ob es sich 
um ein leibliches Kind oder ein Pflegekind handelt. (Glossar der Statistik der Bundesagentur für Arbeit) 

Region Bestand 
BG 

Bestand Alleinerziehende-BG im Juni 2018 

BG mit 
mindestens 
einem Kind 

dav. 

BG mit 
einem Kind 

BG mit zwei 
Kindern 

BG mit drei 
Kindern 

und mehr 

Deutschland 3.109.889 560.684 316.724 165.938 78.022 

Westdeutschland 2.258.424 412.109 231.352 122.614 58.143 

Ostdeutschland 851.465 148.575 85.372 43.324 19.879 

Bayern 231.439 44.924 26.023 13.329 5.572 

Oberbayern 79.320 15.736 9.098 4.692 1.946 

Altötting 1.888 429 241 135 53 

Bad Tölz-Wolfratshausen 1.606 379 226 112 41 

Berchtesgadener Land 1.640 341 206 97 38 

Dachau 1.345 281 174 76 31 

Ebersberg 1.309 241 131 84 26 

Eichstätt 932 210 109 80 21 

Erding 1.396 326 197 81 48 

Freising 1.620 342 208 100 34 

Fürstenfeldbruck 3.552 757 461 201 95 

Garmisch-Partenkirchen 1.518 306 186 77 43 

Ingolstadt, Stadt 3.249 673 388 206 79 

Landsberg am Lech 1.582 289 172 80 37 

Miesbach 905 193 119 53 21 

Mühldorf a.Inn 2.166 447 269 121 57 

München 4.115 898 516 272 110 

München, Landeshauptstadt 38.491 7.220 4.083 2.186 951 

Neuburg-Schrobenhausen 921 183 107 53 23 

Pfaffenhofen a.d.Ilm 903 142 86 43 13 

Rosenheim 2.731 573 332 177 64 

Rosenheim, Stadt 1.827 375 213 127 35 

Starnberg 1.455 295 174 93 28 

Traunstein 2.311 440 279 117 44 

Weilheim-Schongau 1.858 396 221 121 54 

Niederbayern 18.319 3.460 2.006 1.021 433 

Deggendorf 1.791 378 208 131 39 

Dingolfing-Landau 1.113 194 103 69 22 

Freyung-Grafenau 773 154 97 36 21 

Kelheim 1.265 216 135 55 26 

Landshut 1.658 334 209 83 42 
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Landshut, Stadt 1.864 391 234 116 41 

Passau 2.819 536 297 158 81 

Passau, Stadt 1.629 304 185 83 36 

Regen 1.199 179 99 56 24 

Rottal-Inn 1.616 294 168 87 39 

Straubing, Stadt 1.594 296 180 84 32 

Straubing-Bogen 998 184 91 63 30 

Oberpfalz 17.831 3.425 2.043 994 388 

Amberg, Stadt 1.361 247 149 71 27 

Amberg-Sulzbach 1.286 250 147 72 31 

Cham 1.427 262 144 84 34 

Neumarkt i.d.OPf. 1.274 229 145 61 23 

Neustadt a.d.Waldnaab 1.368 284 156 90 38 

Regensburg 2.134 387 240 105 42 

Regensburg, Stadt 4.177 807 498 231 78 

Schwandorf 1.909 391 232 115 44 

Tirschenreuth 1.139 223 129 68 26 

Weiden i.d.OPf., Stadt 1.756 345 203 97 45 

Oberfranken 21.640 3.942 2.344 1.120 478 

Bamberg 1.569 319 189 88 42 

Bamberg, Stadt 2.163 394 247 105 42 

Bayreuth 1.262 251 157 67 27 

Bayreuth, Stadt 2.423 397 241 109 47 

Coburg 1.448 302 171 95 36 

Coburg, Stadt 1.500 284 165 86 33 

Forchheim 1.550 305 186 79 40 

Hof 1.582 277 162 75 40 

Hof, Stadt 2.578 431 246 143 42 

Kronach 906 176 103 54 19 

Kulmbach 1.361 222 137 62 23 

Lichtenfels 1.167 250 147 65 38 

Wunsiedel i.Fichtelgebirge 2.131 334 193 92 49 

Mittelfranken 43.253 8.254 4.677 2.504 1.073 

Ansbach 1.501 352 210 97 45 

Ansbach, Stadt 1.351 339 204 85 50 

Erlangen, Stadt 2.608 471 244 159 68 

Erlangen-Höchstadt 1.336 263 153 77 33 

Fürth 1.354 233 127 77 29 

Fürth, Stadt 4.969 949 564 278 107 
Neustadt a.d.Aisch-Bad 
Windsh. 1.190 273 157 73 43 

Nürnberg, Stadt 23.188 4.291 2.410 1.332 549 

Nürnberger Land 2.221 415 233 120 62 

Roth 1.300 267 155 80 32 

Schwabach, Stadt 958 160 96 47 17 

Weißenburg-Gunzenhausen 1.277 241 124 79 38 

Unterfranken 22.567 4.436 2.559 1.309 568 

Aschaffenburg 2.504 554 311 169 74 

Anlage zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/64



 - 3 - 

Aschaffenburg, Stadt 2.811 527 314 154 59 

Bad Kissingen 1.529 270 137 90 43 

Haßberge 993 166 89 52 25 

Kitzingen 1.072 197 122 48 27 

Main-Spessart 1.298 269 157 69 43 

Miltenberg 1.867 393 223 127 43 

Rhön-Grabfeld 1.007 199 113 56 30 

Schweinfurt 1.263 251 153 70 28 

Schweinfurt, Stadt 2.572 527 298 160 69 

Würzburg 1.814 343 197 106 40 

Würzburg, Stadt 3.837 740 445 208 87 

Schwaben 28.509 5.671 3.296 1.689 686 

Aichach-Friedberg 1.236 225 116 72 37 

Augsburg 3.149 659 367 214 78 

Augsburg, Stadt 9.304 1.690 982 506 202 

Dillingen a.d.Donau 1.261 294 188 76 30 

Donau-Ries 1.028 224 123 77 24 

Günzburg 1.230 246 138 77 31 

Kaufbeuren, Stadt 1.236 225 123 74 28 

Kempten (Allgäu), Stadt 1.637 371 219 119 33 

Lindau (Bodensee) 1.061 242 144 69 29 

Memmingen, Stadt 785 179 103 50 26 

Neu-Ulm 2.442 493 293 136 64 

Oberallgäu 1.573 344 223 87 34 

Ostallgäu 1.445 271 158 74 39 

Unterallgäu 1.122 208 119 58 31 
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Tabelle 4 

Die nachfolgenden Tabellen zeigen den Bestand der BG gegliedert nach Art der BG  

(Partner-/Alleinerziehenden-BG), Zahl der Kinder und Beschäftigungsstatus im Juni 2018 für 

alle Landkreise und kreisfreien Städte in Bayern. 

Bayern 

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit 
arbeitslosen 
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher 
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 231.439 74.490 32,2 70.833 30,6 148.055 64,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 80.220 34.390 42,9 15.385 19,2 52.561 65,5 

mit einem Kind 37.477 16.271 43,4 8.042 21,5 23.381 62,4 

mit zwei Kindern 25.005 11.278 45,1 4.771 19,1 16.776 67,1 

mit drei und mehr Kindern 17.738 6.841 38,6 2.572 14,5 12.404 69,9 

Alleinerziehende-BG 44.924 16.632 37,0 12.618 28,1 30.136 67,1 

mit einem Kind 26.023 10.164 39,1 7.128 27,4 16.835 64,7 

mit zwei Kindern 13.329 4.987 37,4 3.815 28,6 9.339 70,1 

mit drei und mehr Kindern 5.572 1.481 26,6 1.675 30,1 3.962 71,1 

Partner-BG mit Kindern 34.996 17.744 50,7 2.767 7,9 22.402 64,0 

mit einem Kind 11.267 6.100 54,1 914 8,1 6.534 58,0 

mit zwei Kindern 11.589 6.290 54,3 956 8,2 7.435 64,2 

mit drei und mehr Kindern 12.140 5.354 44,1 897 7,4 8.433 69,5 

1) Erwerbstätige ELB werden definiert als erwerbsfähige Leistungsberechtigte (ELB), die ein Einkommen aus
Erwerbstätigkeit erzielen. Dabei kann das Erwerbseinkommen sowohl aus abhängiger als auch aus selbstän-
diger Erwerbstätigkeit stammen. Abhängig Beschäftigte werden anhand des zu berücksichtigenden Einkom-
mens aus abhängiger Erwerbstätigkeit identifiziert und Selbständige mit Hilfe des verfügbaren Einkommens
aus selbständiger Erwerbstätigkeit.
In der öffentlichen Diskussion hat sich für erwerbstätige ELB die Bezeichnung „Aufstocker“ (teilweise auch
„Ergänzer“) durchgesetzt. Dabei werden Aufstocker häufig gleichgesetzt mit Vollzeitbeschäftigten, deren Lohn
nicht ausreicht um auf dem soziokulturellen Existenzminimum zu leben. Das legt die Bezeichnung „Auf-
stocker“ auch nahe, weil nach allgemeinem Verständnis etwas Größeres (das Einkommen aus Erwerbstätig-
keit) durch etwas Kleineres (Arbeitslosengeld II) „aufgestockt“ wird. Das ist aber nur eine mögliche Variante. In
der Mehrzahl der Fälle wird eher das Arbeitslosengeld II durch Erwerbseinkommen ergänzt und der Leis-
tungsanspruch verringert.
Die Statistik der BA spricht deshalb neutral von erwerbstätigen ELB. (Quelle: Glossar der Statistik der Bunde-
sagentur für Arbeit)

2) Es werden die Bedarfsgemeinschaften dargestellt, in denen alle erwachsenen erwerbsfähigen Leistungsbe-
rechtigten (ELB) der Elterngeneration (d.h. alle ELB, von denen angenommen wird, dass sie erziehungsbe-
rechtigt sind) arbeitslos sind. In alleinerziehenden BG betrifft dies einen, in Partner BG beide erwachsenen
ELB.

3) Langzeitleistungsbezieher waren in den letzten 24 Monaten mindestens 21 Monate im Regelleistungsbezug
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Oberbayern 

Altötting        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.888 562 29,8 648 34,3 1.140 60,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 709 252 35,5 158 22,3 417 58,8 

mit einem Kind 336 132 39,3 84 25,0 199 59,2 

mit zwei Kindern 238 91 38,2 50 21,0 134 56,3 

mit drei und mehr Kindern 135 29 21,5 24 17,8 84 62,2 

Alleinerziehende-BG 429 143 33,3 136 31,7 275 64,1 

mit einem Kind 241 89 36,9 76 31,5 157 65,1 

mit zwei Kindern 135 47 34,8 41 30,4 81 60,0 

mit drei und mehr Kindern 53 7 13,2 19 35,8 37 69,8 

Partner-BG mit Kindern 278 109 39,2 22 7,9 142 51,1 

mit einem Kind 94 43 45,7 8 8,5 42 44,7 

mit zwei Kindern 102 44 43,1 9 8,8 53 52,0 

mit drei und mehr Kindern 82 22 26,8 5 6,1 47 57,3 

Bad Tölz - Wolfratshausen        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.606 508 31,6 378 23,5 844 52,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 609 257 42,2 85 14,0 305 50,1 

mit einem Kind 296 116 39,2 51 17,2 149 50,3 

mit zwei Kindern 196 92 46,9 25 12,8 101 51,5 

mit drei und mehr Kindern 117 49 41,9 9 7,7 55 47,0 

Alleinerziehende-BG 379 130 34,3 76 20,1 207 54,6 

mit einem Kind 226 75 33,2 47 20,8 120 53,1 

mit zwei Kindern 112 47 42,0 21 18,8 66 58,9 

mit drei und mehr Kindern 41 8 19,5 8 19,5 21 51,2 

Partner-BG mit Kindern 229 127 55,5 9 3,9 98 42,8 

mit einem Kind 69 41 59,4 4 5,8 29 42,0 

mit zwei Kindern 84 45 53,6 4 4,8 35 41,7 

mit drei und mehr Kindern 76 41 53,9 1 1,3 34 44,7 
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Berchtesgadener Land        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.640 525 32,0 630 38,4 967 59,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 581 260 44,8 122 21,0 327 56,3 

mit einem Kind 279 128 45,9 71 25,4 162 58,1 

mit zwei Kindern 178 88 49,4 35 19,7 94 52,8 

mit drei und mehr Kindern 124 44 35,5 16 12,9 71 57,3 

Alleinerziehende-BG 341 149 43,7 107 31,4 218 63,9 

mit einem Kind 206 96 46,6 68 33,0 136 66,0 

mit zwei Kindern 97 44 45,4 29 29,9 60 61,9 

mit drei und mehr Kindern 38 9 23,7 10 26,3 22 57,9 

Partner-BG mit Kindern 236 111 47,0 15 6,4 109 46,2 

mit einem Kind 71 32 45,1 3 4,2 26 36,6 

mit zwei Kindern 80 44 55,0 6 7,5 34 42,5 

mit drei und mehr Kindern 85 35 41,2 6 7,1 49 57,6 

Dachau        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.345 515 38,3 384 28,6 764 56,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 491 244 49,7 92 18,7 264 53,8 

mit einem Kind 239 116 48,5 48 20,1 119 49,8 

mit zwei Kindern 152 76 50,0 26 17,1 83 54,6 

mit drei und mehr Kindern 100 52 52,0 18 18,0 62 62,0 

Alleinerziehende-BG 281 113 40,2 78 27,8 157 55,9 

mit einem Kind 174 71 40,8 44 25,3 91 52,3 

mit zwei Kindern 76 29 38,2 24 31,6 46 60,5 

mit drei und mehr Kindern 31 13 41,9 10 32,3 20 64,5 

Partner-BG mit Kindern 210 131 62,4 14 6,7 107 51,0 

mit einem Kind 65 45 69,2 4 6,2 28 43,1 

mit zwei Kindern 76 47 61,8 2 2,6 37 48,7 

mit drei und mehr Kindern 69 39 56,5 8 11,6 42 60,9 
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Ebersberg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.309 452 34,5 394 30,1 763 58,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 407 214 52,6 73 17,9 254 62,4 

mit einem Kind 187 93 49,7 32 17,1 111 59,4 

mit zwei Kindern 128 70 54,7 25 19,5 79 61,7 

mit drei und mehr Kindern 92 51 55,4 16 17,4 64 69,6 

Alleinerziehende-BG 241 96 39,8 65 27,0 150 62,2 

mit einem Kind 131 53 40,5 28 21,4 78 59,5 

mit zwei Kindern 84 35 41,7 25 29,8 54 64,3 

mit drei und mehr Kindern 26 8 30,8 12 46,2 18 69,2 

Partner-BG mit Kindern 166 118 71,1 8 4,8 104 62,7 

mit einem Kind 56 40 71,4 4 7,1 33 58,9 

mit zwei Kindern 44 35 79,5 0 0,0 25 56,8 

mit drei und mehr Kindern 66 43 65,2 4 6,1 46 69,7 

Eichstätt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 932 246 26,4 194 20,8 394 42,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 362 110 30,4 34 9,4 150 41,4 

mit einem Kind 165 54 32,7 19 11,5 63 38,2 

mit zwei Kindern 131 42 32,1 13 9,9 57 43,5 

mit drei und mehr Kindern 66 14 21,2 2 3,0 30 45,5 

Alleinerziehende-BG 210 65 31,0 29 13,8 90 42,9 

mit einem Kind 109 39 35,8 16 14,7 44 40,4 

mit zwei Kindern 80 25 31,3 12 15,0 37 46,3 

mit drei und mehr Kindern 21 1 4,8 1 4,8 9 42,9 

Partner-BG mit Kindern 152 45 29,6 5 3,3 60 39,5 

mit einem Kind 56 15 26,8 3 5,4 19 33,9 

mit zwei Kindern 51 17 33,3 1 2,0 20 39,2 

mit drei und mehr Kindern 45 13 28,9 1 2,2 21 46,7 
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Erding        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.396 469 33,6 328 23,5 797 57,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 535 234 43,7 71 13,3 315 58,9 

mit einem Kind 264 115 43,6 35 13,3 146 55,3 

mit zwei Kindern 156 77 49,4 17 10,9 94 60,3 

mit drei und mehr Kindern 115 42 36,5 19 16,5 75 65,2 

Alleinerziehende-BG 326 125 38,3 58 17,8 205 62,9 

mit einem Kind 197 78 39,6 32 16,2 120 60,9 

mit zwei Kindern 81 36 44,4 11 13,6 54 66,7 

mit drei und mehr Kindern 48 11 22,9 15 31,3 31 64,6 

Partner-BG mit Kindern 207 109 52,7 13 6,3 110 53,1 

mit einem Kind 65 37 56,9 3 4,6 26 40,0 

mit zwei Kindern 75 41 54,7 6 8,0 40 53,3 

mit drei und mehr Kindern 67 31 46,3 4 6,0 44 65,7 

Freising        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.620 416 25,7 478 29,5 808 49,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 585 182 31,1 102 17,4 266 45,5 

mit einem Kind 276 78 28,3 57 20,7 117 42,4 

mit zwei Kindern 189 62 32,8 31 16,4 90 47,6 

mit drei und mehr Kindern 120 42 35,0 14 11,7 59 49,2 

Alleinerziehende-BG 342 74 21,6 90 26,3 163 47,7 

mit einem Kind 208 45 21,6 55 26,4 89 42,8 

mit zwei Kindern 100 24 24,0 27 27,0 55 55,0 

mit drei und mehr Kindern 34 5 14,7 8 23,5 19 55,9 

Partner-BG mit Kindern 241 108 44,8 12 5,0 103 42,7 

mit einem Kind 66 33 50,0 2 3,0 28 42,4 

mit zwei Kindern 89 38 42,7 4 4,5 35 39,3 

mit drei und mehr Kindern 86 37 43,0 6 7,0 40 46,5 
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Fürstenfeldbruck        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 3.552 1.239 34,9 805 22,7 2.206 62,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.391 687 49,4 164 11,8 904 65,0 

mit einem Kind 643 286 44,5 91 14,2 395 61,4 

mit zwei Kindern 423 239 56,5 46 10,9 276 65,2 

mit drei und mehr Kindern 325 162 49,8 27 8,3 233 71,7 

Alleinerziehende-BG 757 297 39,2 143 18,9 501 66,2 

mit einem Kind 461 181 39,3 87 18,9 292 63,3 

mit zwei Kindern 201 84 41,8 38 18,9 141 70,1 

mit drei und mehr Kindern 95 32 33,7 18 18,9 68 71,6 

Partner-BG mit Kindern 632 390 61,7 21 3,3 403 63,8 

mit einem Kind 180 105 58,3 4 2,2 103 57,2 

mit zwei Kindern 222 155 69,8 8 3,6 135 60,8 

mit drei und mehr Kindern 230 130 56,5 9 3,9 165 71,7 

Garmisch-Partenkirchen        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.518 581 38,3 418 27,5 913 60,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 527 260 49,3 72 13,7 307 58,3 

mit einem Kind 257 124 48,2 47 18,3 139 54,1 

mit zwei Kindern 154 77 50,0 16 10,4 96 62,3 

mit drei und mehr Kindern 116 59 50,9 9 7,8 72 62,1 

Alleinerziehende-BG 306 128 41,8 59 19,3 175 57,2 

mit einem Kind 186 79 42,5 42 22,6 105 56,5 

mit zwei Kindern 77 35 45,5 10 13,0 48 62,3 

mit drei und mehr Kindern 43 14 32,6 7 16,3 22 51,2 

Partner-BG mit Kindern 219 132 60,3 13 5,9 132 60,3 

mit einem Kind 70 45 64,3 5 7,1 34 48,6 

mit zwei Kindern 76 42 55,3 6 7,9 48 63,2 

mit drei und mehr Kindern 73 45 61,6 2 2,7 50 68,5 
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Ingolstadt, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 3.249 1.076 33,1 906 27,9 1.853 57,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.133 520 45,9 183 16,2 694 61,3 

mit einem Kind 544 250 46,0 100 18,4 325 59,7 

mit zwei Kindern 369 159 43,1 59 16,0 232 62,9 

mit drei und mehr Kindern 220 111 50,5 24 10,9 137 62,3 

Alleinerziehende-BG 673 281 41,8 159 23,6 438 65,1 

mit einem Kind 388 175 45,1 94 24,2 253 65,2 

mit zwei Kindern 206 76 36,9 46 22,3 136 66,0 

mit drei und mehr Kindern 79 30 38,0 19 24,1 49 62,0 

Partner-BG mit Kindern 446 239 53,6 24 5,4 253 56,7 

mit einem Kind 146 75 51,4 6 4,1 71 48,6 

mit zwei Kindern 163 83 50,9 13 8,0 96 58,9 

mit drei und mehr Kindern 137 81 59,1 5 3,6 86 62,8 

Landsberg am Lech        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.582 539 34,1 385 24,3 916 57,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 477 210 44,0 57 11,9 286 60,0 

mit einem Kind 241 107 44,4 30 12,4 125 51,9 

mit zwei Kindern 137 62 45,3 17 12,4 94 68,6 

mit drei und mehr Kindern 99 41 41,4 10 10,1 67 67,7 

Alleinerziehende-BG 289 108 37,4 50 17,3 172 59,5 

mit einem Kind 172 66 38,4 29 16,9 90 52,3 

mit zwei Kindern 80 30 37,5 14 17,5 58 72,5 

mit drei und mehr Kindern 37 12 32,4 7 18,9 24 64,9 

Partner-BG mit Kindern 188 102 54,3 7 3,7 114 60,6 

mit einem Kind 69 41 59,4 1 1,4 35 50,7 

mit zwei Kindern 57 32 56,1 3 5,3 36 63,2 

mit drei und mehr Kindern 62 29 46,8 3 4,8 43 69,4 

  

Anlage zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/64



 - 8 - 

Miesbach        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 905 304 33,6 332 36,7 503 55,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 304 142 46,7 53 17,4 167 54,9 

mit einem Kind 160 72 45,0 30 18,8 91 56,9 

mit zwei Kindern 90 43 47,8 14 15,6 47 52,2 

mit drei und mehr Kindern 54 27 50,0 9 16,7 29 53,7 

Alleinerziehende-BG 193 83 43,0 49 25,4 109 56,5 

mit einem Kind 119 50 42,0 29 24,4 68 57,1 

mit zwei Kindern 53 25 47,2 12 22,6 27 50,9 

mit drei und mehr Kindern 21 8 38,1 8 38,1 14 66,7 

Partner-BG mit Kindern 94 50 53,2 4 4,3 45 47,9 

mit einem Kind 35 19 54,3 1 2,9 18 51,4 

mit zwei Kindern 33 17 51,5 2 6,1 19 57,6 

mit drei und mehr Kindern 26 14 53,8 1 3,8 8 30,8 

Mühldorf a. Inn        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.166 652 30,1 736 34,0 1.381 63,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 741 316 42,6 166 22,4 457 61,7 

mit einem Kind 357 156 43,7 89 24,9 218 61,1 

mit zwei Kindern 219 104 47,5 52 23,7 142 64,8 

mit drei und mehr Kindern 165 56 33,9 25 15,2 97 58,8 

Alleinerziehende-BG 447 181 40,5 135 30,2 286 64,0 

mit einem Kind 269 114 42,4 80 29,7 167 62,1 

mit zwei Kindern 121 50 41,3 38 31,4 81 66,9 

mit drei und mehr Kindern 57 17 29,8 17 29,8 38 66,7 

Partner-BG mit Kindern 290 135 46,6 31 10,7 171 59,0 

mit einem Kind 85 42 49,4 9 10,6 51 60,0 

mit zwei Kindern 97 54 55,7 14 14,4 61 62,9 

mit drei und mehr Kindern 108 39 36,1 8 7,4 59 54,6 
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München        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 4.115 1.352 32,9 1.345 32,7 2.461 59,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.599 777 48,6 316 19,8 988 61,8 

mit einem Kind 724 348 48,1 161 22,2 426 58,8 

mit zwei Kindern 529 275 52,0 99 18,7 332 62,8 

mit drei und mehr Kindern 346 154 44,5 56 16,2 230 66,5 

Alleinerziehende-BG 898 361 40,2 251 28,0 582 64,8 

mit einem Kind 516 219 42,4 145 28,1 313 60,7 

mit zwei Kindern 272 112 41,2 71 26,1 192 70,6 

mit drei und mehr Kindern 110 30 27,3 35 31,8 77 70,0 

Partner-BG mit Kindern 695 416 59,9 65 9,4 406 58,4 

mit einem Kind 204 129 63,2 16 7,8 113 55,4 

mit zwei Kindern 255 163 63,9 28 11,0 140 54,9 

mit drei und mehr Kindern 236 124 52,5 21 8,9 153 64,8 

München, Landeshauptstadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 38.491 12.978 33,7 12.094 31,4 25.936 67,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 13.466 6.367 47,3 2.448 18,2 9.487 70,5 

mit einem Kind 6.016 2.669 44,4 1.231 20,5 3.897 64,8 

mit zwei Kindern 4.406 2.235 50,7 764 17,3 3.248 73,7 

mit drei und mehr Kindern 3.044 1.463 48,1 453 14,9 2.342 76,9 

Alleinerziehende-BG 7.220 2.580 35,7 1.975 27,4 5.242 72,6 

mit einem Kind 4.083 1.510 37,0 1.087 26,6 2.772 67,9 

mit zwei Kindern 2.186 810 37,1 601 27,5 1.713 78,4 

mit drei und mehr Kindern 951 260 27,3 287 30,2 757 79,6 

Partner-BG mit Kindern 6.233 3.787 60,8 473 7,6 4.245 68,1 

mit einem Kind 1.924 1.159 60,2 144 7,5 1.125 58,5 

mit zwei Kindern 2.216 1.425 64,3 163 7,4 1.535 69,3 

mit drei und mehr Kindern 2.093 1.203 57,5 166 7,9 1.585 75,7 
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Neuburg-Schrobenhausen        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 921 267 29,0 292 31,7 483 52,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 358 135 37,7 69 19,3 192 53,6 

mit einem Kind 164 64 39,0 45 27,4 91 55,5 

mit zwei Kindern 112 44 39,3 18 16,1 58 51,8 

mit drei und mehr Kindern 82 27 32,9 6 7,3 43 52,4 

Alleinerziehende-BG 183 59 32,2 62 33,9 97 53,0 

mit einem Kind 107 39 36,4 43 40,2 55 51,4 

mit zwei Kindern 53 18 34,0 15 28,3 29 54,7 

mit drei und mehr Kindern 23 2 8,7 4 17,4 13 56,5 

Partner-BG mit Kindern 175 76 43,4 7 4,0 95 54,3 

mit einem Kind 57 25 43,9 2 3,5 36 63,2 

mit zwei Kindern 59 26 44,1 3 5,1 29 49,2 

mit drei und mehr Kindern 59 25 42,4 2 3,4 30 50,8 

Pfaffenhofen a. d. Ilm        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 903 268 29,7 211 23,4 426 47,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 272 128 47,1 45 16,5 142 52,2 

mit einem Kind 130 57 43,8 23 17,7 57 43,8 

mit zwei Kindern 85 48 56,5 15 17,6 55 64,7 

mit drei und mehr Kindern 57 23 40,4 7 12,3 30 52,6 

Alleinerziehende-BG 142 54 38,0 38 26,8 77 54,2 

mit einem Kind 86 32 37,2 20 23,3 40 46,5 

mit zwei Kindern 43 18 41,9 15 34,9 29 67,4 

mit drei und mehr Kindern 13 4 30,8 3 23,1 8 61,5 

Partner-BG mit Kindern 129 74 57,4 7 5,4 65 50,4 

mit einem Kind 43 25 58,1 3 7,0 17 39,5 

mit zwei Kindern 42 30 71,4 0 0,0 26 61,9 

mit drei und mehr Kindern 44 19 43,2 4 9,1 22 50,0 

  

Anlage zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/64



 - 11 - 

Rosenheim        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.731 857 31,4 944 34,6 1.558 57,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 937 389 41,5 230 24,5 510 54,4 

mit einem Kind 450 200 44,4 125 27,8 244 54,2 

mit zwei Kindern 280 127 45,4 64 22,9 161 57,5 

mit drei und mehr Kindern 207 62 30,0 41 19,8 105 50,7 

Alleinerziehende-BG 573 217 37,9 195 34,0 332 57,9 

mit einem Kind 332 132 39,8 110 33,1 187 56,3 

mit zwei Kindern 177 72 40,7 54 30,5 110 62,1 

mit drei und mehr Kindern 64 13 20,3 31 48,4 35 54,7 

Partner-BG mit Kindern 364 172 47,3 35 9,6 178 48,9 

mit einem Kind 118 68 57,6 15 12,7 57 48,3 

mit zwei Kindern 103 55 53,4 10 9,7 51 49,5 

mit drei und mehr Kindern 143 49 34,3 10 7,0 70 49,0 

Rosenheim, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.827 650 35,6 546 29,9 1.078 59,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 640 327 51,1 100 15,6 389 60,8 

mit einem Kind 312 155 49,7 54 17,3 175 56,1 

mit zwei Kindern 222 124 55,9 32 14,4 146 65,8 

mit drei und mehr Kindern 106 48 45,3 14 13,2 68 64,2 

Alleinerziehende-BG 375 157 41,9 90 24,0 238 63,5 

mit einem Kind 213 88 41,3 53 24,9 125 58,7 

mit zwei Kindern 127 58 45,7 27 21,3 90 70,9 

mit drei und mehr Kindern 35 11 31,4 10 28,6 23 65,7 

Partner-BG mit Kindern 262 170 64,9 10 3,8 151 57,6 

mit einem Kind 96 67 69,8 1 1,0 50 52,1 

mit zwei Kindern 95 66 69,5 5 5,3 56 58,9 

mit drei und mehr Kindern 71 37 52,1 4 5,6 45 63,4 
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Starnberg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.455 480 33,0 477 32,8 801 55,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 521 227 43,6 102 19,6 265 50,9 

mit einem Kind 245 102 41,6 54 22,0 129 52,7 

mit zwei Kindern 166 78 47,0 39 23,5 87 52,4 

mit drei und mehr Kindern 110 47 42,7 9 8,2 49 44,5 

Alleinerziehende-BG 295 98 33,2 87 29,5 175 59,3 

mit einem Kind 174 61 35,1 52 29,9 96 55,2 

mit zwei Kindern 93 35 37,6 29 31,2 60 64,5 

mit drei und mehr Kindern 28 2 7,1 6 21,4 19 67,9 

Partner-BG mit Kindern 226 129 57,1 15 6,6 90 39,8 

mit einem Kind 71 41 57,7 2 2,8 33 46,5 

mit zwei Kindern 73 43 58,9 10 13,7 27 37,0 

mit drei und mehr Kindern 82 45 54,9 3 3,7 30 36,6 

Traunstein        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.311 688 29,8 848 36,7 1.426 61,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 700 277 39,6 175 25,0 416 59,4 

mit einem Kind 365 163 44,7 105 28,8 221 60,5 

mit zwei Kindern 197 72 36,5 50 25,4 119 60,4 

mit drei und mehr Kindern 138 42 30,4 20 14,5 76 55,1 

Alleinerziehende-BG 440 171 38,9 141 32,0 269 61,1 

mit einem Kind 279 117 41,9 93 33,3 175 62,7 

mit zwei Kindern 117 42 35,9 38 32,5 69 59,0 

mit drei und mehr Kindern 44 12 27,3 10 22,7 25 56,8 

Partner-BG mit Kindern 259 106 40,9 34 13,1 147 56,8 

mit einem Kind 85 46 54,1 12 14,1 46 54,1 

mit zwei Kindern 80 30 37,5 12 15,0 50 62,5 

mit drei und mehr Kindern 94 30 31,9 10 10,6 51 54,3 
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Weilheim - Schongau        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.858 645 34,7 574 30,9 1.110 59,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 669 323 48,3 127 19,0 408 61,0 

mit einem Kind 308 138 44,8 59 19,2 181 58,8 

mit zwei Kindern 207 104 50,2 43 20,8 132 63,8 

mit drei und mehr Kindern 154 81 52,6 25 16,2 95 61,7 

Alleinerziehende-BG 396 156 39,4 102 25,8 250 63,1 

mit einem Kind 221 82 37,1 54 24,4 136 61,5 

mit zwei Kindern 121 51 42,1 34 28,1 82 67,8 

mit drei und mehr Kindern 54 23 42,6 14 25,9 32 59,3 

Partner-BG mit Kindern 273 167 61,2 25 9,2 158 57,9 

mit einem Kind 87 56 64,4 5 5,7 45 51,7 

mit zwei Kindern 86 53 61,6 9 10,5 50 58,1 

mit drei und mehr Kindern 100 58 58,0 11 11,0 63 63,0 

Niederbayern 

Deggendorf        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.791 539 30,1 486 27,1 1.225 68,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 574 229 39,9 126 22,0 391 68,1 

mit einem Kind 261 110 42,1 63 24,1 169 64,8 

mit zwei Kindern 189 74 39,2 43 22,8 136 72,0 

mit drei und mehr Kindern 124 45 36,3 20 16,1 86 69,4 

Alleinerziehende-BG 378 143 37,8 105 27,8 253 66,9 

mit einem Kind 208 85 40,9 58 27,9 139 66,8 

mit zwei Kindern 131 48 36,6 38 29,0 92 70,2 

mit drei und mehr Kindern 39 10 25,6 9 23,1 22 56,4 

Partner-BG mit Kindern 196 86 43,9 21 10,7 138 70,4 

mit einem Kind 53 25 47,2 5 9,4 30 56,6 

mit zwei Kindern 58 26 44,8 5 8,6 44 75,9 

mit drei und mehr Kindern 85 35 41,2 11 12,9 64 75,3 
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Dingolfing - Landau        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.113 340 30,5 452 40,6 632 56,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 336 142 42,3 96 28,6 194 57,7 

mit einem Kind 155 70 45,2 52 33,5 86 55,5 

mit zwei Kindern 112 45 40,2 28 25,0 63 56,3 

mit drei und mehr Kindern 69 27 39,1 16 23,2 45 65,2 

Alleinerziehende-BG 194 76 39,2 79 40,7 118 60,8 

mit einem Kind 103 42 40,8 44 42,7 63 61,2 

mit zwei Kindern 69 27 39,1 23 33,3 40 58,0 

mit drei und mehr Kindern 22 7 31,8 12 54,5 15 68,2 

Partner-BG mit Kindern 141 66 46,8 17 12,1 76 53,9 

mit einem Kind 51 28 54,9 8 15,7 23 45,1 

mit zwei Kindern 43 18 41,9 5 11,6 23 53,5 

mit drei und mehr Kindern 47 20 42,6 4 8,5 30 63,8 

Freyung-Grafenau        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 773 226 29,2 256 33,1 430 55,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 238 90 37,8 45 18,9 123 51,7 

mit einem Kind 128 52 40,6 25 19,5 65 50,8 

mit zwei Kindern 58 20 34,5 14 24,1 33 56,9 

mit drei und mehr Kindern 52 18 34,6 6 11,5 25 48,1 

Alleinerziehende-BG 154 55 35,7 39 25,3 80 51,9 

mit einem Kind 97 34 35,1 21 21,6 50 51,5 

mit zwei Kindern 36 14 38,9 13 36,1 21 58,3 

mit drei und mehr Kindern 21 7 33,3 5 23,8 9 42,9 

Partner-BG mit Kindern 84 35 41,7 6 7,1 43 51,2 

mit einem Kind 31 18 58,1 4 12,9 15 48,4 

mit zwei Kindern 22 6 27,3 1 4,5 12 54,5 

mit drei und mehr Kindern 31 11 35,5 1 3,2 16 51,6 
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Kelheim        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.265 345 27,3 404 31,9 786 62,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 462 160 34,6 100 21,6 278 60,2 

mit einem Kind 215 86 40,0 57 26,5 124 57,7 

mit zwei Kindern 131 44 33,6 25 19,1 73 55,7 

mit drei und mehr Kindern 116 30 25,9 18 15,5 81 69,8 

Alleinerziehende-BG 216 71 32,9 76 35,2 124 57,4 

mit einem Kind 135 47 34,8 49 36,3 78 57,8 

mit zwei Kindern 55 19 34,5 18 32,7 29 52,7 

mit drei und mehr Kindern 26 5 19,2 9 34,6 17 65,4 

Partner-BG mit Kindern 246 89 36,2 24 9,8 154 62,6 

mit einem Kind 80 39 48,8 8 10,0 46 57,5 

mit zwei Kindern 76 25 32,9 7 9,2 44 57,9 

mit drei und mehr Kindern 90 25 27,8 9 10,0 64 71,1 

Landshut        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.658 464 28,0 669 40,3 996 60,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 550 205 37,3 151 27,5 313 56,9 

mit einem Kind 279 98 35,1 93 33,3 154 55,2 

mit zwei Kindern 158 76 48,1 38 24,1 90 57,0 

mit drei und mehr Kindern 113 31 27,4 20 17,7 69 61,1 

Alleinerziehende-BG 334 107 32,0 124 37,1 181 54,2 

mit einem Kind 209 63 30,1 82 39,2 109 52,2 

mit zwei Kindern 83 35 42,2 30 36,1 46 55,4 

mit drei und mehr Kindern 42 9 21,4 12 28,6 26 61,9 

Partner-BG mit Kindern 216 98 45,4 27 12,5 132 61,1 

mit einem Kind 70 35 50,0 11 15,7 45 64,3 

mit zwei Kindern 75 41 54,7 8 10,7 44 58,7 

mit drei und mehr Kindern 71 22 31,0 8 11,3 43 60,6 
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Landshut, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.864 604 32,4 713 38,3 1.112 59,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 622 257 41,3 161 25,9 378 60,8 

mit einem Kind 328 152 46,3 98 29,9 205 62,5 

mit zwei Kindern 189 72 38,1 45 23,8 110 58,2 

mit drei und mehr Kindern 105 33 31,4 18 17,1 63 60,0 

Alleinerziehende-BG 391 144 36,8 133 34,0 240 61,4 

mit einem Kind 234 99 42,3 86 36,8 148 63,2 

mit zwei Kindern 116 34 29,3 37 31,9 70 60,3 

mit drei und mehr Kindern 41 11 26,8 10 24,4 22 53,7 

Partner-BG mit Kindern 231 113 48,9 28 12,1 138 59,7 

mit einem Kind 94 53 56,4 12 12,8 57 60,6 

mit zwei Kindern 73 38 52,1 8 11,0 40 54,8 

mit drei und mehr Kindern 64 22 34,4 8 12,5 41 64,1 

Passau        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.819 823 29,2 841 29,8 1.831 65,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.037 402 38,8 208 20,1 675 65,1 

mit einem Kind 438 181 41,3 115 26,3 275 62,8 

mit zwei Kindern 323 137 42,4 53 16,4 212 65,6 

mit drei und mehr Kindern 276 84 30,4 40 14,5 188 68,1 

Alleinerziehende-BG 536 213 39,7 158 29,5 350 65,3 

mit einem Kind 297 123 41,4 93 31,3 187 63,0 

mit zwei Kindern 158 68 43,0 41 25,9 109 69,0 

mit drei und mehr Kindern 81 22 27,2 24 29,6 54 66,7 

Partner-BG mit Kindern 500 189 37,8 50 10,0 325 65,0 

mit einem Kind 140 58 41,4 22 15,7 88 62,9 

mit zwei Kindern 165 69 41,8 12 7,3 103 62,4 

mit drei und mehr Kindern 195 62 31,8 16 8,2 134 68,7 
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Passau, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.629 574 35,2 474 29,1 1.077 66,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 512 235 45,9 100 19,5 342 66,8 

mit einem Kind 267 128 47,9 65 24,3 173 64,8 

mit zwei Kindern 154 71 46,1 22 14,3 100 64,9 

mit drei und mehr Kindern 91 36 39,6 13 14,3 69 75,8 

Alleinerziehende-BG 304 113 37,2 88 28,9 198 65,1 

mit einem Kind 185 75 40,5 61 33,0 120 64,9 

mit zwei Kindern 83 29 34,9 17 20,5 53 63,9 

mit drei und mehr Kindern 36 9 25,0 10 27,8 25 69,4 

Partner-BG mit Kindern 207 122 58,9 12 5,8 144 69,6 

mit einem Kind 81 53 65,4 4 4,9 53 65,4 

mit zwei Kindern 71 42 59,2 5 7,0 47 66,2 

mit drei und mehr Kindern 55 27 49,1 3 5,5 44 80,0 

Regen        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter   

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.199 344 28,7 383 31,9 825 68,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 376 144 38,3 84 22,3 267 71,0 

mit einem Kind 161 67 41,6 31 19,3 107 66,5 

mit zwei Kindern 111 48 43,2 30 27,0 78 70,3 

mit drei und mehr Kindern 104 29 27,9 23 22,1 82 78,8 

Alleinerziehende-BG 179 82 45,8 69 38,5 114 63,7 

mit einem Kind 99 45 45,5 29 29,3 61 61,6 

mit zwei Kindern 56 29 51,8 26 46,4 36 64,3 

mit drei und mehr Kindern 24 8 33,3 14 58,3 17 70,8 

Partner-BG mit Kindern 196 62 31,6 15 7,7 153 78,1 

mit einem Kind 62 22 35,5 2 3,2 46 74,2 

mit zwei Kindern 54 19 35,2 4 7,4 42 77,8 

mit drei und mehr Kindern 80 21 26,3 9 11,3 65 81,3 
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Rottal-Inn        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.616 530 32,8 621 38,4 1.058 65,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 569 247 43,4 142 25,0 375 65,9 

mit einem Kind 261 135 51,7 67 25,7 168 64,4 

mit zwei Kindern 152 58 38,2 33 21,7 92 60,5 

mit drei und mehr Kindern 156 54 34,6 42 26,9 115 73,7 

Alleinerziehende-BG 294 118 40,1 95 32,3 187 63,6 

mit einem Kind 168 85 50,6 51 30,4 106 63,1 

mit zwei Kindern 87 28 32,2 24 27,6 55 63,2 

mit drei und mehr Kindern 39 5 12,8 20 51,3 26 66,7 

Partner-BG mit Kindern 275 129 46,9 47 17,1 188 68,4 

mit einem Kind 93 50 53,8 16 17,2 62 66,7 

mit zwei Kindern 65 30 46,2 9 13,8 37 56,9 

mit drei und mehr Kindern 117 49 41,9 22 18,8 89 76,1 

Straubing, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.594 522 32,7 463 29,0 1.071 67,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 482 175 36,3 96 19,9 325 67,4 

mit einem Kind 243 100 41,2 52 21,4 156 64,2 

mit zwei Kindern 149 58 38,9 34 22,8 107 71,8 

mit drei und mehr Kindern 90 17 18,9 10 11,1 62 68,9 

Alleinerziehende-BG 296 102 34,5 79 26,7 210 70,9 

mit einem Kind 180 70 38,9 46 25,6 124 68,9 

mit zwei Kindern 84 27 32,1 26 31,0 61 72,6 

mit drei und mehr Kindern 32 5 15,6 7 21,9 25 78,1 

Partner-BG mit Kindern 185 73 39,5 17 9,2 115 62,2 

mit einem Kind 62 30 48,4 6 9,7 32 51,6 

mit zwei Kindern 65 31 47,7 8 12,3 46 70,8 

mit drei und mehr Kindern 58 12 20,7 3 5,2 37 63,8 
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Straubing-Bogen        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 998 271 27,2 307 30,8 623 62,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 346 131 37,9 66 19,1 222 64,2 

mit einem Kind 138 60 43,5 28 20,3 88 63,8 

mit zwei Kindern 122 43 35,2 22 18,0 71 58,2 

mit drei und mehr Kindern 86 28 32,6 16 18,6 63 73,3 

Alleinerziehende-BG 184 61 33,2 51 27,7 110 59,8 

mit einem Kind 91 35 38,5 24 26,4 55 60,4 

mit zwei Kindern 63 18 28,6 18 28,6 33 52,4 

mit drei und mehr Kindern 30 8 26,7 9 30,0 22 73,3 

Partner-BG mit Kindern 161 70 43,5 15 9,3 112 69,6 

mit einem Kind 47 25 53,2 4 8,5 33 70,2 

mit zwei Kindern 58 25 43,1 4 6,9 38 65,5 

mit drei und mehr Kindern 56 20 35,7 7 12,5 41 73,2 

Oberpfalz 

Amberg, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.361 479 35,2 404 29,7 948 69,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 451 209 46,3 88 19,5 327 72,5 

mit einem Kind 210 97 46,2 56 26,7 144 68,6 

mit zwei Kindern 137 59 43,1 20 14,6 102 74,5 

mit drei und mehr Kindern 104 53 51,0 12 11,5 81 77,9 

Alleinerziehende-BG 247 101 40,9 70 28,3 180 72,9 

mit einem Kind 149 68 45,6 49 32,9 108 72,5 

mit zwei Kindern 71 23 32,4 15 21,1 53 74,6 

mit drei und mehr Kindern 27 10 37,0 6 22,2 19 70,4 

Partner-BG mit Kindern 204 108 52,9 18 8,8 147 72,1 

mit einem Kind 61 29 47,5 7 11,5 36 59,0 

mit zwei Kindern 66 36 54,5 5 7,6 49 74,2 

mit drei und mehr Kindern 77 43 55,8 6 7,8 62 80,5 
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Amberg-Sulzbach        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.286 378 29,4 399 31,0 824 64,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 440 166 37,7 95 21,6 293 66,6 

mit einem Kind 203 85 41,9 47 23,2 135 66,5 

mit zwei Kindern 135 50 37,0 32 23,7 85 63,0 

mit drei und mehr Kindern 102 31 30,4 16 15,7 73 71,6 

Alleinerziehende-BG 250 94 37,6 74 29,6 166 66,4 

mit einem Kind 147 60 40,8 43 29,3 101 68,7 

mit zwei Kindern 72 25 34,7 24 33,3 46 63,9 

mit drei und mehr Kindern 31 9 29,0 7 22,6 19 61,3 

Partner-BG mit Kindern 190 72 37,9 21 11,1 127 66,8 

mit einem Kind 56 25 44,6 4 7,1 34 60,7 

mit zwei Kindern 63 25 39,7 8 12,7 39 61,9 

mit drei und mehr Kindern 71 22 31,0 9 12,7 54 76,1 

Cham        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.427 395 27,7 360 25,2 784 54,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 460 175 38,0 86 18,7 289 62,8 

mit einem Kind 207 90 43,5 47 22,7 122 58,9 

mit zwei Kindern 140 47 33,6 24 17,1 94 67,1 

mit drei und mehr Kindern 113 38 33,6 15 13,3 73 64,6 

Alleinerziehende-BG 262 94 35,9 76 29,0 160 61,1 

mit einem Kind 144 66 45,8 41 28,5 86 59,7 

mit zwei Kindern 84 22 26,2 23 27,4 57 67,9 

mit drei und mehr Kindern 34 6 17,6 12 35,3 17 50,0 

Partner-BG mit Kindern 194 81 41,8 10 5,2 129 66,5 

mit einem Kind 61 24 39,3 6 9,8 36 59,0 

mit zwei Kindern 55 25 45,5 1 1,8 37 67,3 

mit drei und mehr Kindern 78 32 41,0 3 3,8 56 71,8 
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Neumarkt i. d. OPf.        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.274 410 32,2 295 23,2 743 58,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 420 191 45,5 51 12,1 244 58,1 

mit einem Kind 211 86 40,8 29 13,7 114 54,0 

mit zwei Kindern 105 56 53,3 14 13,3 63 60,0 

mit drei und mehr Kindern 104 49 47,1 8 7,7 67 64,4 

Alleinerziehende-BG 229 100 43,7 45 19,7 138 60,3 

mit einem Kind 145 60 41,4 26 17,9 85 58,6 

mit zwei Kindern 61 33 54,1 12 19,7 39 63,9 

mit drei und mehr Kindern 23 7 30,4 7 30,4 14 60,9 

Partner-BG mit Kindern 191 91 47,6 6 3,1 106 55,5 

mit einem Kind 66 26 39,4 3 4,5 29 43,9 

mit zwei Kindern 44 23 52,3 2 4,5 24 54,5 

mit drei und mehr Kindern 81 42 51,9 1 1,2 53 65,4 

Neustadt a. d. Waldnaab        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.368 398 29,1 456 33,3 866 63,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 475 183 38,5 108 22,7 318 66,9 

mit einem Kind 227 93 41,0 58 25,6 146 64,3 

mit zwei Kindern 136 55 40,4 31 22,8 86 63,2 

mit drei und mehr Kindern 112 35 31,3 19 17,0 86 76,8 

Alleinerziehende-BG 284 116 40,8 86 30,3 192 67,6 

mit einem Kind 156 65 41,7 46 29,5 105 67,3 

mit zwei Kindern 90 36 40,0 24 26,7 56 62,2 

mit drei und mehr Kindern 38 15 39,5 16 42,1 31 81,6 

Partner-BG mit Kindern 191 67 35,1 22 11,5 126 66,0 

mit einem Kind 71 28 39,4 12 16,9 41 57,7 

mit zwei Kindern 46 19 41,3 7 15,2 30 65,2 

mit drei und mehr Kindern 74 20 27,0 3 4,1 55 74,3 

  

Anlage zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/64



 - 22 - 

Regensburg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.134 671 31,4 441 20,7 1.259 59,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 718 305 42,5 84 11,7 453 63,1 

mit einem Kind 351 160 45,6 45 12,8 199 56,7 

mit zwei Kindern 213 96 45,1 26 12,2 144 67,6 

mit drei und mehr Kindern 154 49 31,8 13 8,4 110 71,4 

Alleinerziehende-BG 387 149 38,5 70 18,1 233 60,2 

mit einem Kind 240 96 40,0 38 15,8 142 59,2 

mit zwei Kindern 105 41 39,0 22 21,0 69 65,7 

mit drei und mehr Kindern 42 12 28,6 10 23,8 22 52,4 

Partner-BG mit Kindern 325 156 48,0 14 4,3 220 67,7 

mit einem Kind 107 64 59,8 7 6,5 57 53,3 

mit zwei Kindern 106 55 51,9 4 3,8 75 70,8 

mit drei und mehr Kindern 112 37 33,0 3 2,7 88 78,6 

Regensburg, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 4.177 1.380 33,0 1.091 26,1 2.859 68,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.225 521 42,5 183 14,9 865 70,6 

mit einem Kind 629 296 47,1 111 17,6 422 67,1 

mit zwei Kindern 388 156 40,2 49 12,6 287 74,0 

mit drei und mehr Kindern 208 69 33,2 23 11,1 156 75,0 

Alleinerziehende-BG 807 314 38,9 166 20,6 587 72,7 

mit einem Kind 498 224 45,0 108 21,7 357 71,7 

mit zwei Kindern 231 72 31,2 40 17,3 172 74,5 

mit drei und mehr Kindern 78 18 23,1 18 23,1 58 74,4 

Partner-BG mit Kindern 406 207 51,0 17 4,2 278 68,5 

mit einem Kind 122 72 59,0 3 2,5 65 53,3 

mit zwei Kindern 154 84 54,5 9 5,8 115 74,7 

mit drei und mehr Kindern 130 51 39,2 5 3,8 98 75,4 
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Schwandorf        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.909 555 29,1 571 29,9 1.218 63,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 677 255 37,7 165 24,4 454 67,1 

mit einem Kind 307 117 38,1 87 28,3 191 62,2 

mit zwei Kindern 202 79 39,1 57 28,2 137 67,8 

mit drei und mehr Kindern 168 59 35,1 21 12,5 126 75,0 

Alleinerziehende-BG 391 127 32,5 139 35,5 246 62,9 

mit einem Kind 232 75 32,3 80 34,5 140 60,3 

mit zwei Kindern 115 40 34,8 43 37,4 74 64,3 

mit drei und mehr Kindern 44 12 27,3 16 36,4 32 72,7 

Partner-BG mit Kindern 286 128 44,8 26 9,1 208 72,7 

mit einem Kind 75 42 56,0 7 9,3 51 68,0 

mit zwei Kindern 87 39 44,8 14 16,1 63 72,4 

mit drei und mehr Kindern 124 47 37,9 5 4,0 94 75,8 

Tirschenreuth        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.139 333 29,2 488 42,8 768 67,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 353 120 34,0 120 34,0 223 63,2 

mit einem Kind 168 57 33,9 69 41,1 114 67,9 

mit zwei Kindern 112 41 36,6 37 33,0 64 57,1 

mit drei und mehr Kindern 73 22 30,1 14 19,2 45 61,6 

Alleinerziehende-BG 223 72 32,3 102 45,7 148 66,4 

mit einem Kind 129 44 34,1 62 48,1 91 70,5 

mit zwei Kindern 68 20 29,4 31 45,6 43 63,2 

mit drei und mehr Kindern 26 8 30,8 9 34,6 14 53,8 

Partner-BG mit Kindern 129 48 37,2 18 14,0 75 58,1 

mit einem Kind 38 13 34,2 7 18,4 23 60,5 

mit zwei Kindern 44 21 47,7 6 13,6 21 47,7 

mit drei und mehr Kindern 47 14 29,8 5 10,6 31 66,0 
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Weiden i. d. OPf., Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.756 607 34,6 505 28,8 1.179 67,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 578 245 42,4 102 17,6 403 69,7 

mit einem Kind 283 134 47,3 56 19,8 180 63,6 

mit zwei Kindern 169 64 37,9 29 17,2 127 75,1 

mit drei und mehr Kindern 126 47 37,3 17 13,5 96 76,2 

Alleinerziehende-BG 345 129 37,4 83 24,1 248 71,9 

mit einem Kind 203 91 44,8 52 25,6 137 67,5 

mit zwei Kindern 97 28 28,9 20 20,6 77 79,4 

mit drei und mehr Kindern 45 10 22,2 11 24,4 34 75,6 

Partner-BG mit Kindern 232 116 50,0 19 8,2 155 66,8 

mit einem Kind 80 43 53,8 4 5,0 43 53,8 

mit zwei Kindern 71 36 50,7 9 12,7 50 70,4 

mit drei und mehr Kindern 81 37 45,7 6 7,4 62 76,5 

Oberfranken 

Bamberg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.569 473 30,1 438 27,9 875 55,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 529 232 43,9 86 16,3 314 59,4 

mit einem Kind 264 122 46,2 49 18,6 145 54,9 

mit zwei Kindern 147 68 46,3 23 15,6 95 64,6 

mit drei und mehr Kindern 118 42 35,6 14 11,9 74 62,7 

Alleinerziehende-BG 319 129 40,4 73 22,9 194 60,8 

mit einem Kind 189 77 40,7 45 23,8 104 55,0 

mit zwei Kindern 88 38 43,2 19 21,6 59 67,0 

mit drei und mehr Kindern 42 14 33,3 9 21,4 31 73,8 

Partner-BG mit Kindern 210 103 49,0 13 6,2 120 57,1 

mit einem Kind 75 45 60,0 4 5,3 41 54,7 

mit zwei Kindern 59 30 50,8 4 6,8 36 61,0 

mit drei und mehr Kindern 76 28 36,8 5 6,6 43 56,6 
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Bamberg, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.163 743 34,4 717 33,1 1.362 63,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 676 295 43,6 135 20,0 471 69,7 

mit einem Kind 341 147 43,1 80 23,5 249 73,0 

mit zwei Kindern 201 98 48,8 34 16,9 124 61,7 

mit drei und mehr Kindern 134 50 37,3 21 15,7 98 73,1 

Alleinerziehende-BG 394 152 38,6 110 27,9 283 71,8 

mit einem Kind 247 94 38,1 74 30,0 189 76,5 

mit zwei Kindern 105 44 41,9 24 22,9 66 62,9 

mit drei und mehr Kindern 42 14 33,3 12 28,6 28 66,7 

Partner-BG mit Kindern 280 143 51,1 25 8,9 188 67,1 

mit einem Kind 92 53 57,6 6 6,5 60 65,2 

mit zwei Kindern 96 54 56,3 10 10,4 58 60,4 

mit drei und mehr Kindern 92 36 39,1 9 9,8 70 76,1 

Bayreuth        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.262 426 33,8 409 32,4 841 66,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 394 162 41,1 95 24,1 263 66,8 

mit einem Kind 197 86 43,7 47 23,9 121 61,4 

mit zwei Kindern 106 49 46,2 28 26,4 76 71,7 

mit drei und mehr Kindern 91 27 29,7 20 22,0 66 72,5 

Alleinerziehende-BG 251 103 41,0 82 32,7 165 65,7 

mit einem Kind 157 68 43,3 44 28,0 102 65,0 

mit zwei Kindern 67 31 46,3 25 37,3 47 70,1 

mit drei und mehr Kindern 27 4 14,8 13 48,1 16 59,3 

Partner-BG mit Kindern 142 59 41,5 13 9,2 98 69,0 

mit einem Kind 39 18 46,2 3 7,7 19 48,7 

mit zwei Kindern 39 18 46,2 3 7,7 29 74,4 

mit drei und mehr Kindern 64 23 35,9 7 10,9 50 78,1 
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Bayreuth, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.423 804 33,2 712 29,4 1.547 63,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 709 299 42,2 113 15,9 474 66,9 

mit einem Kind 375 160 42,7 70 18,7 239 63,7 

mit zwei Kindern 206 88 42,7 29 14,1 151 73,3 

mit drei und mehr Kindern 128 51 39,8 14 10,9 84 65,6 

Alleinerziehende-BG 397 153 38,5 95 23,9 282 71,0 

mit einem Kind 241 94 39,0 63 26,1 170 70,5 

mit zwei Kindern 109 43 39,4 24 22,0 78 71,6 

mit drei und mehr Kindern 47 16 34,0 8 17,0 34 72,3 

Partner-BG mit Kindern 309 146 47,2 18 5,8 192 62,1 

mit einem Kind 132 66 50,0 7 5,3 69 52,3 

mit zwei Kindern 97 45 46,4 5 5,2 73 75,3 

mit drei und mehr Kindern 80 35 43,8 6 7,5 50 62,5 

Coburg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.448 493 34,0 496 34,3 893 61,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 517 226 43,7 106 20,5 314 60,7 

mit einem Kind 229 99 43,2 62 27,1 133 58,1 

mit zwei Kindern 174 85 48,9 32 18,4 113 64,9 

mit drei und mehr Kindern 114 42 36,8 12 10,5 68 59,6 

Alleinerziehende-BG 302 117 38,7 93 30,8 185 61,3 

mit einem Kind 171 68 39,8 59 34,5 97 56,7 

mit zwei Kindern 95 41 43,2 26 27,4 65 68,4 

mit drei und mehr Kindern 36 8 22,2 8 22,2 23 63,9 

Partner-BG mit Kindern 215 109 50,7 13 6,0 129 60,0 

mit einem Kind 58 31 53,4 3 5,2 36 62,1 

mit zwei Kindern 79 44 55,7 6 7,6 48 60,8 

mit drei und mehr Kindern 78 34 43,6 4 5,1 45 57,7 
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Coburg, Stadt 

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit 
arbeitslosen 
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher 
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.500 563 37,5 481 32,1 1.004 66,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 490 206 42,0 103 21,0 328 66,9 

mit einem Kind 239 110 46,0 52 21,8 152 63,6 

mit zwei Kindern 156 59 37,8 35 22,4 102 65,4 

mit drei und mehr Kindern 95 37 38,9 16 16,8 74 77,9 

Alleinerziehende-BG 284 104 36,6 91 32,0 191 67,3 

mit einem Kind 165 70 42,4 47 28,5 111 67,3 

mit zwei Kindern 86 28 32,6 30 34,9 56 65,1 

mit drei und mehr Kindern 33 6 18,2 14 42,4 24 72,7 

Partner-BG mit Kindern 201 102 50,7 12 6,0 137 68,2 

mit einem Kind 71 40 56,3 5 7,0 41 57,7 

mit zwei Kindern 68 31 45,6 5 7,4 46 67,6 

mit drei und mehr Kindern 62 31 50,0 2 3,2 50 80,6 

Forchheim 

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit 
arbeitslosen 
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher 
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.550 450 29,0 487 31,4 974 62,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 553 214 38,7 108 19,5 373 67,5 

mit einem Kind 246 105 42,7 60 24,4 156 63,4 

mit zwei Kindern 161 73 45,3 28 17,4 112 69,6 

mit drei und mehr Kindern 146 36 24,7 20 13,7 105 71,9 

Alleinerziehende-BG 305 122 40,0 84 27,5 198 64,9 

mit einem Kind 186 83 44,6 54 29,0 120 64,5 

mit zwei Kindern 79 29 36,7 21 26,6 49 62,0 

mit drei und mehr Kindern 40 10 25,0 9 22,5 29 72,5 

Partner-BG mit Kindern 245 92 37,6 24 9,8 175 71,4 

mit einem Kind 57 22 38,6 6 10,5 36 63,2 

mit zwei Kindern 82 44 53,7 7 8,5 63 76,8 

mit drei und mehr Kindern 106 26 24,5 11 10,4 76 71,7 
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Hof        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.582 448 28,3 406 25,7 1.030 65,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 494 192 38,9 77 15,6 308 62,3 

mit einem Kind 229 93 40,6 36 15,7 136 59,4 

mit zwei Kindern 134 54 40,3 25 18,7 87 64,9 

mit drei und mehr Kindern 131 45 34,4 16 12,2 85 64,9 

Alleinerziehende-BG 277 100 36,1 57 20,6 176 63,5 

mit einem Kind 162 57 35,2 31 19,1 96 59,3 

mit zwei Kindern 75 32 42,7 18 24,0 51 68,0 

mit drei und mehr Kindern 40 11 27,5 8 20,0 29 72,5 

Partner-BG mit Kindern 217 92 42,4 20 9,2 132 60,8 

mit einem Kind 67 36 53,7 5 7,5 40 59,7 

mit zwei Kindern 59 22 37,3 7 11,9 36 61,0 

mit drei und mehr Kindern 91 34 37,4 8 8,8 56 61,5 

Hof, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.578 737 28,6 594 23,0 1.793 69,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 946 325 34,4 120 12,7 662 70,0 

mit einem Kind 407 155 38,1 68 16,7 271 66,6 

mit zwei Kindern 285 99 34,7 40 14,0 202 70,9 

mit drei und mehr Kindern 254 71 28,0 12 4,7 189 74,4 

Alleinerziehende-BG 431 143 33,2 101 23,4 305 70,8 

mit einem Kind 246 91 37,0 58 23,6 168 68,3 

mit zwei Kindern 143 41 28,7 36 25,2 103 72,0 

mit drei und mehr Kindern 42 11 26,2 7 16,7 34 81,0 

Partner-BG mit Kindern 515 182 35,3 19 3,7 357 69,3 

mit einem Kind 161 64 39,8 10 6,2 103 64,0 

mit zwei Kindern 142 58 40,8 4 2,8 99 69,7 

mit drei und mehr Kindern 212 60 28,3 5 2,4 155 73,1 
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Kronach        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 906 276 30,5 289 31,9 566 62,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 283 113 39,9 54 19,1 175 61,8 

mit einem Kind 130 61 46,9 29 22,3 85 65,4 

mit zwei Kindern 90 25 27,8 16 17,8 51 56,7 

mit drei und mehr Kindern 63 27 42,9 9 14,3 39 61,9 

Alleinerziehende-BG 176 60 34,1 49 27,8 114 64,8 

mit einem Kind 103 44 42,7 27 26,2 69 67,0 

mit zwei Kindern 54 10 18,5 14 25,9 32 59,3 

mit drei und mehr Kindern 19 6 31,6 8 42,1 13 68,4 

Partner-BG mit Kindern 107 53 49,5 5 4,7 61 57,0 

mit einem Kind 27 17 63,0 2 7,4 16 59,3 

mit zwei Kindern 36 15 41,7 2 5,6 19 52,8 

mit drei und mehr Kindern 44 21 47,7 1 2,3 26 59,1 

Kulmbach        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.361 487 35,8 545 40,0 849 62,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 407 210 51,6 99 24,3 266 65,4 

mit einem Kind 201 105 52,2 50 24,9 131 65,2 

mit zwei Kindern 114 65 57,0 30 26,3 78 68,4 

mit drei und mehr Kindern 92 40 43,5 19 20,7 57 62,0 

Alleinerziehende-BG 222 95 42,8 77 34,7 149 67,1 

mit einem Kind 137 60 43,8 43 31,4 92 67,2 

mit zwei Kindern 62 30 48,4 24 38,7 48 77,4 

mit drei und mehr Kindern 23 5 21,7 10 43,5 9 39,1 

Partner-BG mit Kindern 185 115 62,2 22 11,9 117 63,2 

mit einem Kind 64 45 70,3 7 10,9 39 60,9 

mit zwei Kindern 52 35 67,3 6 11,5 30 57,7 

mit drei und mehr Kindern 69 35 50,7 9 13,0 48 69,6 
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Lichtenfels        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.167 366 31,4 368 31,5 702 60,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 396 167 42,2 100 25,3 244 61,6 

mit einem Kind 201 91 45,3 58 28,9 118 58,7 

mit zwei Kindern 104 47 45,2 28 26,9 58 55,8 

mit drei und mehr Kindern 91 29 31,9 14 15,4 68 74,7 

Alleinerziehende-BG 250 98 39,2 86 34,4 159 63,6 

mit einem Kind 147 59 40,1 49 33,3 87 59,2 

mit zwei Kindern 65 30 46,2 26 40,0 40 61,5 

mit drei und mehr Kindern 38 9 23,7 11 28,9 32 84,2 

Partner-BG mit Kindern 146 69 47,3 14 9,6 85 58,2 

mit einem Kind 54 32 59,3 9 16,7 31 57,4 

mit zwei Kindern 39 17 43,6 2 5,1 18 46,2 

mit drei und mehr Kindern 53 20 37,7 3 5,7 36 67,9 

Wunsiedel i. Fichtelgebirge        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.131 560 26,3 600 28,2 1.480 69,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 697 243 34,9 122 17,5 483 69,3 

mit einem Kind 314 113 36,0 62 19,7 210 66,9 

mit zwei Kindern 204 81 39,7 36 17,6 140 68,6 

mit drei und mehr Kindern 179 49 27,4 24 13,4 133 74,3 

Alleinerziehende-BG 334 104 31,1 100 29,9 234 70,1 

mit einem Kind 193 65 33,7 52 26,9 134 69,4 

mit zwei Kindern 92 31 33,7 32 34,8 64 69,6 

mit drei und mehr Kindern 49 8 16,3 16 32,7 36 73,5 

Partner-BG mit Kindern 362 139 38,4 22 6,1 249 68,8 

mit einem Kind 121 48 39,7 10 8,3 76 62,8 

mit zwei Kindern 111 50 45,0 4 3,6 76 68,5 

mit drei und mehr Kindern 130 41 31,5 8 6,2 97 74,6 
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Mittelfranken 

Ansbach        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.501 463 30,8 673 44,8 906 60,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 580 226 39,0 186 32,1 344 59,3 

mit einem Kind 291 136 46,7 99 34,0 181 62,2 

mit zwei Kindern 151 49 32,5 51 33,8 86 57,0 

mit drei und mehr Kindern 138 41 29,7 36 26,1 77 55,8 

Alleinerziehende-BG 352 136 38,6 142 40,3 223 63,4 

mit einem Kind 210 99 47,1 83 39,5 134 63,8 

mit zwei Kindern 97 27 27,8 43 44,3 62 63,9 

mit drei und mehr Kindern 45 10 22,2 16 35,6 27 60,0 

Partner-BG mit Kindern 226 90 39,8 44 19,5 121 53,5 

mit einem Kind 79 37 46,8 16 20,3 47 59,5 

mit zwei Kindern 54 22 40,7 8 14,8 24 44,4 

mit drei und mehr Kindern 93 31 33,3 20 21,5 50 53,8 

Ansbach, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.351 518 38,3 331 24,5 812 60,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 580 275 47,4 96 16,6 377 65,0 

mit einem Kind 289 140 48,4 47 16,3 172 59,5 

mit zwei Kindern 164 84 51,2 28 17,1 117 71,3 

mit drei und mehr Kindern 127 51 40,2 21 16,5 88 69,3 

Alleinerziehende-BG 339 145 42,8 80 23,6 241 71,1 

mit einem Kind 204 95 46,6 42 20,6 130 63,7 

mit zwei Kindern 85 34 40,0 22 25,9 68 80,0 

mit drei und mehr Kindern 50 16 32,0 16 32,0 43 86,0 

Partner-BG mit Kindern 241 130 53,9 16 6,6 136 56,4 

mit einem Kind 85 45 52,9 5 5,9 42 49,4 

mit zwei Kindern 79 50 63,3 6 7,6 49 62,0 

mit drei und mehr Kindern 77 35 45,5 5 6,5 45 58,4 
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Erlangen, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.608 863 33,1 1.120 42,9 1.686 64,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 873 386 44,2 239 27,4 608 69,6 

mit einem Kind 371 158 42,6 117 31,5 229 61,7 

mit zwei Kindern 296 144 48,6 71 24,0 208 70,3 

mit drei und mehr Kindern 206 84 40,8 51 24,8 171 83,0 

Alleinerziehende-BG 471 185 39,3 190 40,3 339 72,0 

mit einem Kind 244 100 41,0 99 40,6 154 63,1 

mit zwei Kindern 159 68 42,8 55 34,6 126 79,2 

mit drei und mehr Kindern 68 17 25,0 36 52,9 59 86,8 

Partner-BG mit Kindern 391 200 51,2 49 12,5 267 68,3 

mit einem Kind 121 57 47,1 18 14,9 74 61,2 

mit zwei Kindern 133 76 57,1 16 12,0 81 60,9 

mit drei und mehr Kindern 137 67 48,9 15 10,9 112 81,8 

Erlangen-Höchstadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.336 455 34,1 407 30,5 820 61,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 497 226 45,5 98 19,7 310 62,4 

mit einem Kind 232 108 46,6 50 21,6 124 53,4 

mit zwei Kindern 162 72 44,4 31 19,1 106 65,4 

mit drei und mehr Kindern 103 46 44,7 17 16,5 80 77,7 

Alleinerziehende-BG 263 107 40,7 80 30,4 166 63,1 

mit einem Kind 153 66 43,1 47 30,7 91 59,5 

mit zwei Kindern 77 31 40,3 22 28,6 49 63,6 

mit drei und mehr Kindern 33 10 30,3 11 33,3 26 78,8 

Partner-BG mit Kindern 234 119 50,9 18 7,7 144 61,5 

mit einem Kind 79 42 53,2 3 3,8 33 41,8 

mit zwei Kindern 85 41 48,2 9 10,6 57 67,1 

mit drei und mehr Kindern 70 36 51,4 6 8,6 54 77,1 
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Fürth        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.354 419 30,9 562 41,5 860 63,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 425 194 45,6 95 22,4 270 63,5 

mit einem Kind 200 94 47,0 43 21,5 115 57,5 

mit zwei Kindern 150 70 46,7 35 23,3 103 68,7 

mit drei und mehr Kindern 75 30 40,0 17 22,7 52 69,3 

Alleinerziehende-BG 233 97 41,6 72 30,9 153 65,7 

mit einem Kind 127 50 39,4 36 28,3 80 63,0 

mit zwei Kindern 77 35 45,5 24 31,2 55 71,4 

mit drei und mehr Kindern 29 12 41,4 12 41,4 18 62,1 

Partner-BG mit Kindern 192 97 50,5 23 12,0 117 60,9 

mit einem Kind 73 44 60,3 7 9,6 35 47,9 

mit zwei Kindern 73 35 47,9 11 15,1 48 65,8 

mit drei und mehr Kindern 46 18 39,1 5 10,9 34 73,9 

Fürth, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 4.969 1.670 33,6 1.595 32,1 3.455 69,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.763 810 45,9 417 23,7 1.284 72,8 

mit einem Kind 847 385 45,5 215 25,4 566 66,8 

mit zwei Kindern 577 270 46,8 133 23,1 444 76,9 

mit drei und mehr Kindern 339 155 45,7 69 20,4 274 80,8 

Alleinerziehende-BG 949 335 35,3 338 35,6 693 73,0 

mit einem Kind 564 206 36,5 184 32,6 391 69,3 

mit zwei Kindern 278 95 34,2 108 38,8 217 78,1 

mit drei und mehr Kindern 107 34 31,8 46 43,0 85 79,4 

Partner-BG mit Kindern 814 475 58,4 79 9,7 591 72,6 

mit einem Kind 283 179 63,3 31 11,0 175 61,8 

mit zwei Kindern 299 175 58,5 25 8,4 227 75,9 

mit drei und mehr Kindern 232 121 52,2 23 9,9 189 81,5 
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Neustadt a. d. Aisch -  
Bad Windsheim         

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.190 399 33,5 306 25,7 725 60,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 527 217 41,2 77 14,6 339 64,3 

mit einem Kind 222 94 42,3 47 21,2 141 63,5 

mit zwei Kindern 157 72 45,9 16 10,2 91 58,0 

mit drei und mehr Kindern 148 51 34,5 14 9,5 107 72,3 

Alleinerziehende-BG 273 110 40,3 65 23,8 175 64,1 

mit einem Kind 157 65 41,4 41 26,1 101 64,3 

mit zwei Kindern 73 30 41,1 12 16,4 41 56,2 

mit drei und mehr Kindern 43 15 34,9 12 27,9 33 76,7 

Partner-BG mit Kindern 251 107 42,6 12 4,8 164 65,3 

mit einem Kind 64 29 45,3 6 9,4 40 62,5 

mit zwei Kindern 82 42 51,2 4 4,9 50 61,0 

mit drei und mehr Kindern 105 36 34,3 2 1,9 74 70,5 

Nürnberg, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 23.188 7.456 32,2 7.124 30,7 15.985 68,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 7.944 3.342 42,1 1.523 19,2 5.724 72,1 

mit einem Kind 3.830 1.595 41,6 776 20,3 2.637 68,9 

mit zwei Kindern 2.594 1.187 45,8 520 20,0 1.886 72,7 

mit drei und mehr Kindern 1.520 560 36,8 227 14,9 1.201 79,0 

Alleinerziehende-BG 4.291 1.450 33,8 1.241 28,9 3.238 75,5 

mit einem Kind 2.410 845 35,1 672 27,9 1.751 72,7 

mit zwei Kindern 1.332 472 35,4 410 30,8 1.029 77,3 

mit drei und mehr Kindern 549 133 24,2 159 29,0 458 83,4 

Partner-BG mit Kindern 3.557 1.892 53,2 282 7,9 2.486 69,9 

mit einem Kind 1.368 750 54,8 104 7,6 886 64,8 

mit zwei Kindern 1.226 715 58,3 110 9,0 857 69,9 

mit drei und mehr Kindern 963 427 44,3 68 7,1 743 77,2 
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Nürnberger Land        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.221 686 30,9 610 27,5 1.362 61,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 808 340 42,1 137 17,0 515 63,7 

mit einem Kind 358 159 44,4 75 20,9 227 63,4 

mit zwei Kindern 245 106 43,3 38 15,5 147 60,0 

mit drei und mehr Kindern 205 75 36,6 24 11,7 141 68,8 

Alleinerziehende-BG 415 165 39,8 112 27,0 265 63,9 

mit einem Kind 233 98 42,1 66 28,3 148 63,5 

mit zwei Kindern 120 50 41,7 27 22,5 75 62,5 

mit drei und mehr Kindern 62 17 27,4 19 30,6 42 67,7 

Partner-BG mit Kindern 392 175 44,6 25 6,4 250 63,8 

mit einem Kind 124 61 49,2 9 7,3 79 63,7 

mit zwei Kindern 125 56 44,8 11 8,8 72 57,6 

mit drei und mehr Kindern 143 58 40,6 5 3,5 99 69,2 

Roth        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.300 415 31,9 406 31,2 797 61,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 455 199 43,7 88 19,3 282 62,0 

mit einem Kind 218 90 41,3 48 22,0 124 56,9 

mit zwei Kindern 149 77 51,7 25 16,8 95 63,8 

mit drei und mehr Kindern 88 32 36,4 15 17,0 63 71,6 

Alleinerziehende-BG 267 106 39,7 73 27,3 170 63,7 

mit einem Kind 155 63 40,6 41 26,5 90 58,1 

mit zwei Kindern 80 35 43,8 21 26,3 56 70,0 

mit drei und mehr Kindern 32 8 25,0 11 34,4 24 75,0 

Partner-BG mit Kindern 187 93 49,7 15 8,0 112 59,9 

mit einem Kind 62 27 43,5 7 11,3 34 54,8 

mit zwei Kindern 69 42 60,9 4 5,8 39 56,5 

mit drei und mehr Kindern 56 24 42,9 4 7,1 39 69,6 
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Schwabach, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 958 377 39,4 262 27,3 612 63,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 332 175 52,7 58 17,5 224 67,5 

mit einem Kind 157 89 56,7 32 20,4 98 62,4 

mit zwei Kindern 104 56 53,8 17 16,3 75 72,1 

mit drei und mehr Kindern 71 30 42,3 9 12,7 51 71,8 

Alleinerziehende-BG 160 69 43,1 44 27,5 117 73,1 

mit einem Kind 96 45 46,9 26 27,1 63 65,6 

mit zwei Kindern 47 18 38,3 13 27,7 41 87,2 

mit drei und mehr Kindern 17 6 35,3 5 29,4 13 76,5 

Partner-BG mit Kindern 170 106 62,4 14 8,2 107 62,9 

mit einem Kind 60 44 73,3 6 10,0 35 58,3 

mit zwei Kindern 57 38 66,7 4 7,0 34 59,6 

mit drei und mehr Kindern 53 24 45,3 4 7,5 38 71,7 

Weißenburg-Gunzenhausen        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.277 418 32,7 407 31,9 789 61,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 462 192 41,6 100 21,6 297 64,3 

mit einem Kind 187 87 46,5 38 20,3 121 64,7 

mit zwei Kindern 157 66 42,0 43 27,4 94 59,9 

mit drei und mehr Kindern 118 39 33,1 19 16,1 82 69,5 

Alleinerziehende-BG 241 85 35,3 83 34,4 161 66,8 

mit einem Kind 124 49 39,5 34 27,4 83 66,9 

mit zwei Kindern 79 28 35,4 35 44,3 50 63,3 

mit drei und mehr Kindern 38 8 21,1 14 36,8 28 73,7 

Partner-BG mit Kindern 221 107 48,4 17 7,7 136 61,5 

mit einem Kind 63 38 60,3 4 6,3 38 60,3 

mit zwei Kindern 78 38 48,7 8 10,3 44 56,4 

mit drei und mehr Kindern 80 31 38,8 5 6,3 54 67,5 
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Unterfranken 

Aschaffenburg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.504 824 32,9 730 29,2 1.663 66,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.075 428 39,8 186 17,3 728 67,7 

mit einem Kind 468 212 45,3 84 17,9 310 66,2 

mit zwei Kindern 325 122 37,5 69 21,2 238 73,2 

mit drei und mehr Kindern 282 94 33,3 33 11,7 180 63,8 

Alleinerziehende-BG 554 214 38,6 140 25,3 390 70,4 

mit einem Kind 311 124 39,9 70 22,5 211 67,8 

mit zwei Kindern 169 65 38,5 50 29,6 129 76,3 

mit drei und mehr Kindern 74 25 33,8 20 27,0 50 67,6 

Partner-BG mit Kindern 521 214 41,1 46 8,8 338 64,9 

mit einem Kind 157 88 56,1 14 8,9 99 63,1 

mit zwei Kindern 156 57 36,5 19 12,2 109 69,9 

mit drei und mehr Kindern 208 69 33,2 13 6,3 130 62,5 

Aschaffenburg, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.811 995 35,4 865 30,8 1.951 69,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 980 445 45,4 180 18,4 736 75,1 

mit einem Kind 453 211 46,6 101 22,3 334 73,7 

mit zwei Kindern 313 150 47,9 57 18,2 228 72,8 

mit drei und mehr Kindern 214 84 39,3 22 10,3 174 81,3 

Alleinerziehende-BG 527 215 40,8 139 26,4 402 76,3 

mit einem Kind 314 130 41,4 84 26,8 244 77,7 

mit zwei Kindern 154 66 42,9 41 26,6 112 72,7 

mit drei und mehr Kindern 59 19 32,2 14 23,7 46 78,0 

Partner-BG mit Kindern 451 230 51,0 41 9,1 334 74,1 

mit einem Kind 139 81 58,3 17 12,2 90 64,7 

mit zwei Kindern 157 84 53,5 16 10,2 116 73,9 

mit drei und mehr Kindern 155 65 41,9 8 5,2 128 82,6 
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Bad Kissingen        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.529 496 32,4 520 34,0 974 63,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 526 189 35,9 126 24,0 327 62,2 

mit einem Kind 214 86 40,2 60 28,0 132 61,7 

mit zwei Kindern 166 58 34,9 44 26,5 100 60,2 

mit drei und mehr Kindern 146 45 30,8 22 15,1 95 65,1 

Alleinerziehende-BG 270 89 33,0 100 37,0 168 62,2 

mit einem Kind 137 54 39,4 49 35,8 85 62,0 

mit zwei Kindern 90 28 31,1 36 40,0 55 61,1 

mit drei und mehr Kindern 43 7 16,3 15 34,9 28 65,1 

Partner-BG mit Kindern 251 100 39,8 26 10,4 159 63,3 

mit einem Kind 74 32 43,2 11 14,9 47 63,5 

mit zwei Kindern 74 30 40,5 8 10,8 45 60,8 

mit drei und mehr Kindern 103 38 36,9 7 6,8 67 65,0 

Haßberge        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 993 304 30,6 289 29,1 671 67,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 355 145 40,8 60 16,9 243 68,5 

mit einem Kind 151 56 37,1 31 20,5 95 62,9 

mit zwei Kindern 93 52 55,9 13 14,0 74 79,6 

mit drei und mehr Kindern 111 37 33,3 16 14,4 74 66,7 

Alleinerziehende-BG 166 72 43,4 42 25,3 112 67,5 

mit einem Kind 89 35 39,3 26 29,2 55 61,8 

mit zwei Kindern 52 30 57,7 10 19,2 44 84,6 

mit drei und mehr Kindern 25 7 28,0 6 24,0 13 52,0 

Partner-BG mit Kindern 187 73 39,0 18 9,6 131 70,1 

mit einem Kind 60 21 35,0 5 8,3 40 66,7 

mit zwei Kindern 41 22 53,7 3 7,3 30 73,2 

mit drei und mehr Kindern 86 30 34,9 10 11,6 61 70,9 
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Kitzingen        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.072 391 36,5 247 23,0 672 62,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 403 195 48,4 48 11,9 249 61,8 

mit einem Kind 170 92 54,1 21 12,4 110 64,7 

mit zwei Kindern 122 55 45,1 19 15,6 71 58,2 

mit drei und mehr Kindern 111 48 43,2 8 7,2 68 61,3 

Alleinerziehende-BG 197 91 46,2 41 20,8 129 65,5 

mit einem Kind 122 62 50,8 20 16,4 81 66,4 

mit zwei Kindern 48 21 43,8 14 29,2 31 64,6 

mit drei und mehr Kindern 27 8 29,6 7 25,9 17 63,0 

Partner-BG mit Kindern 206 104 50,5 7 3,4 120 58,3 

mit einem Kind 48 30 62,5 1 2,1 29 60,4 

mit zwei Kindern 74 34 45,9 5 6,8 40 54,1 

mit drei und mehr Kindern 84 40 47,6 1 1,2 51 60,7 

Main-Spessart        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.298 420 32,4 335 25,8 783 60,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 531 220 41,4 74 13,9 308 58,0 

mit einem Kind 223 100 44,8 39 17,5 133 59,6 

mit zwei Kindern 154 68 44,2 19 12,3 89 57,8 

mit drei und mehr Kindern 154 52 33,8 16 10,4 86 55,8 

Alleinerziehende-BG 269 110 40,9 62 23,0 165 61,3 

mit einem Kind 157 68 43,3 33 21,0 96 61,1 

mit zwei Kindern 69 28 40,6 18 26,1 42 60,9 

mit drei und mehr Kindern 43 14 32,6 11 25,6 27 62,8 

Partner-BG mit Kindern 259 110 42,5 12 4,6 143 55,2 

mit einem Kind 63 32 50,8 6 9,5 37 58,7 

mit zwei Kindern 85 40 47,1 1 1,2 47 55,3 

mit drei und mehr Kindern 111 38 34,2 5 4,5 59 53,2 
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Miltenberg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.867 533 28,5 510 27,3 1.164 62,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 701 266 37,9 122 17,4 419 59,8 

mit einem Kind 313 128 40,9 55 17,6 177 56,5 

mit zwei Kindern 216 86 39,8 39 18,1 138 63,9 

mit drei und mehr Kindern 172 52 30,2 28 16,3 104 60,5 

Alleinerziehende-BG 393 149 37,9 84 21,4 255 64,9 

mit einem Kind 223 93 41,7 46 20,6 136 61,0 

mit zwei Kindern 127 47 37,0 26 20,5 90 70,9 

mit drei und mehr Kindern 43 9 20,9 12 27,9 29 67,4 

Partner-BG mit Kindern 308 117 38,0 38 12,3 164 53,2 

mit einem Kind 90 35 38,9 9 10,0 41 45,6 

mit zwei Kindern 89 39 43,8 13 14,6 48 53,9 

mit drei und mehr Kindern 129 43 33,3 16 12,4 75 58,1 

Rhön-Grabfeld        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.007 355 35,3 295 29,3 641 63,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 352 159 45,2 60 17,0 226 64,2 

mit einem Kind 167 86 51,5 32 19,2 112 67,1 

mit zwei Kindern 103 40 38,8 17 16,5 62 60,2 

mit drei und mehr Kindern 82 33 40,2 11 13,4 52 63,4 

Alleinerziehende-BG 199 79 39,7 48 24,1 128 64,3 

mit einem Kind 113 53 46,9 27 23,9 79 69,9 

mit zwei Kindern 56 18 32,1 13 23,2 32 57,1 

mit drei und mehr Kindern 30 8 26,7 8 26,7 17 56,7 

Partner-BG mit Kindern 153 80 52,3 12 7,8 98 64,1 

mit einem Kind 54 33 61,1 5 9,3 33 61,1 

mit zwei Kindern 47 22 46,8 4 8,5 30 63,8 

mit drei und mehr Kindern 52 25 48,1 3 5,8 35 67,3 
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Schweinfurt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.263 401 31,7 395 31,3 799 63,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 462 178 38,5 84 18,2 287 62,1 

mit einem Kind 208 84 40,4 43 20,7 134 64,4 

mit zwei Kindern 125 52 41,6 25 20,0 82 65,6 

mit drei und mehr Kindern 129 42 32,6 16 12,4 71 55,0 

Alleinerziehende-BG 251 97 38,6 67 26,7 160 63,7 

mit einem Kind 153 57 37,3 38 24,8 103 67,3 

mit zwei Kindern 70 31 44,3 20 28,6 46 65,7 

mit drei und mehr Kindern 28 9 32,1 9 32,1 11 39,3 

Partner-BG mit Kindern 210 81 38,6 17 8,1 127 60,5 

mit einem Kind 54 27 50,0 5 9,3 31 57,4 

mit zwei Kindern 55 21 38,2 5 9,1 36 65,5 

mit drei und mehr Kindern 101 33 32,7 7 6,9 60 59,4 

Schweinfurt, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.572 880 34,2 662 25,7 1.810 70,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 964 410 42,5 158 16,4 703 72,9 

mit einem Kind 428 212 49,5 77 18,0 308 72,0 

mit zwei Kindern 306 116 37,9 50 16,3 217 70,9 

mit drei und mehr Kindern 230 82 35,7 31 13,5 178 77,4 

Alleinerziehende-BG 527 214 40,6 122 23,1 385 73,1 

mit einem Kind 298 142 47,7 70 23,5 214 71,8 

mit zwei Kindern 160 52 32,5 35 21,9 116 72,5 

mit drei und mehr Kindern 69 20 29,0 17 24,6 55 79,7 

Partner-BG mit Kindern 432 194 44,9 36 8,3 314 72,7 

mit einem Kind 126 68 54,0 7 5,6 90 71,4 

mit zwei Kindern 145 64 44,1 15 10,3 101 69,7 

mit drei und mehr Kindern 161 62 38,5 14 8,7 123 76,4 
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Würzburg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.814 578 31,9 410 22,6 1.186 65,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 611 262 42,9 109 17,8 380 62,2 

mit einem Kind 279 127 45,5 52 18,6 172 61,6 

mit zwei Kindern 186 83 44,6 37 19,9 114 61,3 

mit drei und mehr Kindern 146 52 35,6 20 13,7 94 64,4 

Alleinerziehende-BG 343 147 42,9 88 25,7 218 63,6 

mit einem Kind 197 88 44,7 46 23,4 124 62,9 

mit zwei Kindern 106 47 44,3 30 28,3 68 64,2 

mit drei und mehr Kindern 40 12 30,0 12 30,0 26 65,0 

Partner-BG mit Kindern 263 114 43,3 21 8,0 162 61,6 

mit einem Kind 79 39 49,4 6 7,6 48 60,8 

mit zwei Kindern 79 36 45,6 7 8,9 46 58,2 

mit drei und mehr Kindern 105 39 37,1 8 7,6 68 64,8 

Würzburg, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 3.837 1.418 37,0 1.152 30,0 2.481 64,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.193 534 44,8 239 20,0 841 70,5 

mit einem Kind 602 283 47,0 116 19,3 407 67,6 

mit zwei Kindern 359 158 44,0 84 23,4 252 70,2 

mit drei und mehr Kindern 232 93 40,1 39 16,8 182 78,4 

Alleinerziehende-BG 740 289 39,1 205 27,7 520 70,3 

mit einem Kind 445 191 42,9 109 24,5 304 68,3 

mit zwei Kindern 208 78 37,5 73 35,1 143 68,8 

mit drei und mehr Kindern 87 20 23,0 23 26,4 73 83,9 

Partner-BG mit Kindern 451 245 54,3 34 7,5 321 71,2 

mit einem Kind 157 92 58,6 7 4,5 103 65,6 

mit zwei Kindern 149 80 53,7 11 7,4 109 73,2 

mit drei und mehr Kindern 145 73 50,3 16 11,0 109 75,2 
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Schwaben 

Aichach-Friedberg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.236 381 30,8 357 28,9 710 57,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 460 188 40,9 78 17,0 277 60,2 

mit einem Kind 180 78 43,3 42 23,3 104 57,8 

mit zwei Kindern 148 64 43,2 23 15,5 84 56,8 

mit drei und mehr Kindern 132 46 34,8 13 9,8 89 67,4 

Alleinerziehende-BG 225 85 37,8 60 26,7 138 61,3 

mit einem Kind 116 44 37,9 37 31,9 68 58,6 

mit zwei Kindern 72 33 45,8 15 20,8 50 69,4 

mit drei und mehr Kindern 37 8 21,6 8 21,6 20 54,1 

Partner-BG mit Kindern 228 103 45,2 18 7,9 139 61,0 

mit einem Kind 61 34 55,7 5 8,2 36 59,0 

mit zwei Kindern 72 31 43,1 8 11,1 34 47,2 

mit drei und mehr Kindern 95 38 40,0 5 5,3 69 72,6 

Augsburg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 3.149 852 27,1 803 25,5 1.981 62,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.181 453 38,4 187 15,8 771 65,3 

mit einem Kind 531 225 42,4 89 16,8 338 63,7 

mit zwei Kindern 400 151 37,8 66 16,5 264 66,0 

mit drei und mehr Kindern 250 77 30,8 32 12,8 169 67,6 

Alleinerziehende-BG 659 229 34,7 150 22,8 431 65,4 

mit einem Kind 367 137 37,3 71 19,3 234 63,8 

mit zwei Kindern 214 74 34,6 57 26,6 146 68,2 

mit drei und mehr Kindern 78 18 23,1 22 28,2 51 65,4 

Partner-BG mit Kindern 521 224 43,0 37 7,1 340 65,3 

mit einem Kind 164 88 53,7 18 11,0 104 63,4 

mit zwei Kindern 185 77 41,6 9 4,9 118 63,8 

mit drei und mehr Kindern 172 59 34,3 10 5,8 118 68,6 
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Augsburg, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 9.304 2.654 28,5 3.068 33,0 6.437 69,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 3.004 1.158 38,5 743 24,7 2.154 71,7 

mit einem Kind 1.405 537 38,2 387 27,5 933 66,4 

mit zwei Kindern 946 398 42,1 246 26,0 712 75,3 

mit drei und mehr Kindern 653 223 34,2 110 16,8 509 77,9 

Alleinerziehende-BG 1.690 549 32,5 617 36,5 1.244 73,6 

mit einem Kind 982 345 35,1 346 35,2 690 70,3 

mit zwei Kindern 506 163 32,2 200 39,5 395 78,1 

mit drei und mehr Kindern 202 41 20,3 71 35,1 159 78,7 

Partner-BG mit Kindern 1.305 609 46,7 126 9,7 910 69,7 

mit einem Kind 414 192 46,4 41 9,9 243 58,7 

mit zwei Kindern 440 235 53,4 46 10,5 317 72,0 

mit drei und mehr Kindern 451 182 40,4 39 8,6 350 77,6 

Dillingen a. d. Donau        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.261 372 29,5 240 19,0 726 57,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 527 179 34,0 73 13,9 299 56,7 

mit einem Kind 251 84 33,5 39 15,5 135 53,8 

mit zwei Kindern 152 54 35,5 25 16,4 87 57,2 

mit drei und mehr Kindern 124 41 33,1 9 7,3 77 62,1 

Alleinerziehende-BG 294 99 33,7 65 22,1 165 56,1 

mit einem Kind 188 62 33,0 36 19,1 98 52,1 

mit zwei Kindern 76 29 38,2 24 31,6 43 56,6 

mit drei und mehr Kindern 30 8 26,7 5 16,7 24 80,0 

Partner-BG mit Kindern 233 80 34,3 8 3,4 134 57,5 

mit einem Kind 63 22 34,9 3 4,8 37 58,7 

mit zwei Kindern 76 25 32,9 1 1,3 44 57,9 

mit drei und mehr Kindern 94 33 35,1 4 4,3 53 56,4 
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Donau-Ries        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.028 293 28,5 321 31,2 626 60,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 373 142 38,1 89 23,9 206 55,2 

mit einem Kind 179 69 38,5 40 22,3 100 55,9 

mit zwei Kindern 109 46 42,2 30 27,5 58 53,2 

mit drei und mehr Kindern 85 27 31,8 19 22,4 48 56,5 

Alleinerziehende-BG 224 87 38,8 72 32,1 136 60,7 

mit einem Kind 123 48 39,0 32 26,0 74 60,2 

mit zwei Kindern 77 33 42,9 26 33,8 47 61,0 

mit drei und mehr Kindern 24 6 25,0 14 58,3 15 62,5 

Partner-BG mit Kindern 149 55 36,9 17 11,4 70 47,0 

mit einem Kind 56 21 37,5 8 14,3 26 46,4 

mit zwei Kindern 32 13 40,6 4 12,5 11 34,4 

mit drei und mehr Kindern 61 21 34,4 5 8,2 33 54,1 

Günzburg        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.230 358 29,1 298 24,2 772 62,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 453 169 37,3 92 20,3 270 59,6 

mit einem Kind 195 73 37,4 39 20,0 112 57,4 

mit zwei Kindern 149 52 34,9 36 24,2 93 62,4 

mit drei und mehr Kindern 109 44 40,4 17 15,6 65 59,6 

Alleinerziehende-BG 246 77 31,3 73 29,7 150 61,0 

mit einem Kind 138 50 36,2 35 25,4 82 59,4 

mit zwei Kindern 77 20 26,0 27 35,1 49 63,6 

mit drei und mehr Kindern 31 7 22,6 11 35,5 19 61,3 

Partner-BG mit Kindern 203 92 45,3 19 9,4 120 59,1 

mit einem Kind 55 23 41,8 4 7,3 30 54,5 

mit zwei Kindern 71 32 45,1 9 12,7 44 62,0 

mit drei und mehr Kindern 77 37 48,1 6 7,8 46 59,7 
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Kaufbeuren, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.236 358 29,0 452 36,6 842 68,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 372 138 37,1 96 25,8 247 66,4 

mit einem Kind 174 77 44,3 47 27,0 111 63,8 

mit zwei Kindern 118 39 33,1 33 28,0 85 72,0 

mit drei und mehr Kindern 80 22 27,5 16 20,0 51 63,8 

Alleinerziehende-BG 225 75 33,3 80 35,6 147 65,3 

mit einem Kind 123 49 39,8 42 34,1 73 59,3 

mit zwei Kindern 74 21 28,4 28 37,8 55 74,3 

mit drei und mehr Kindern 28 5 17,9 10 35,7 19 67,9 

Partner-BG mit Kindern 146 63 43,2 16 11,0 100 68,5 

mit einem Kind 50 28 56,0 5 10,0 38 76,0 

mit zwei Kindern 44 18 40,9 5 11,4 30 68,2 

mit drei und mehr Kindern 52 17 32,7 6 11,5 32 61,5 

Kempten (Allgäu), Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.637 512 31,3 487 29,7 946 57,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 580 225 38,8 113 19,5 321 55,3 

mit einem Kind 302 107 35,4 64 21,2 162 53,6 

mit zwei Kindern 188 89 47,3 34 18,1 104 55,3 

mit drei und mehr Kindern 90 29 32,2 15 16,7 55 61,1 

Alleinerziehende-BG 371 130 35,0 99 26,7 222 59,8 

mit einem Kind 219 74 33,8 57 26,0 127 58,0 

mit zwei Kindern 119 50 42,0 31 26,1 72 60,5 

mit drei und mehr Kindern 33 6 18,2 11 33,3 23 69,7 

Partner-BG mit Kindern 206 95 46,1 14 6,8 99 48,1 

mit einem Kind 82 33 40,2 7 8,5 35 42,7 

mit zwei Kindern 67 39 58,2 3 4,5 32 47,8 

mit drei und mehr Kindern 57 23 40,4 4 7,0 32 56,1 
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Lindau (Bodensee)        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.061 421 39,7 309 29,1 567 53,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 375 195 52,0 64 17,1 194 51,7 

mit einem Kind 185 96 51,9 36 19,5 91 49,2 

mit zwei Kindern 109 59 54,1 21 19,3 63 57,8 

mit drei und mehr Kindern 81 40 49,4 7 8,6 40 49,4 

Alleinerziehende-BG 242 118 48,8 56 23,1 136 56,2 

mit einem Kind 144 71 49,3 34 23,6 77 53,5 

mit zwei Kindern 69 36 52,2 18 26,1 43 62,3 

mit drei und mehr Kindern 29 11 37,9 4 13,8 16 55,2 

Partner-BG mit Kindern 132 77 58,3 8 6,1 58 43,9 

mit einem Kind 40 25 62,5 2 5,0 14 35,0 

mit zwei Kindern 40 23 57,5 3 7,5 20 50,0 

mit drei und mehr Kindern 52 29 55,8 3 5,8 24 46,2 

Memmingen, Stadt        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 785 256 32,6 288 36,7 450 57,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 274 103 37,6 75 27,4 166 60,6 

mit einem Kind 136 50 36,8 36 26,5 80 58,8 

mit zwei Kindern 71 31 43,7 24 33,8 43 60,6 

mit drei und mehr Kindern 67 22 32,8 15 22,4 43 64,2 

Alleinerziehende-BG 179 57 31,8 65 36,3 109 60,9 

mit einem Kind 103 28 27,2 34 33,0 66 64,1 

mit zwei Kindern 50 22 44,0 20 40,0 29 58,0 

mit drei und mehr Kindern 26 7 26,9 11 42,3 14 53,8 

Partner-BG mit Kindern 95 46 48,4 10 10,5 57 60,0 

mit einem Kind 33 22 66,7 2 6,1 14 42,4 

mit zwei Kindern 21 9 42,9 4 19,0 14 66,7 

mit drei und mehr Kindern 41 15 36,6 4 9,8 29 70,7 
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Neu-Ulm        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.442 715 29,3 606 24,8 1.476 60,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 836 349 41,7 110 13,2 509 60,9 

mit einem Kind 392 158 40,3 58 14,8 235 59,9 

mit zwei Kindern 239 105 43,9 37 15,5 145 60,7 

mit drei und mehr Kindern 205 86 42,0 15 7,3 129 62,9 

Alleinerziehende-BG 493 179 36,3 98 19,9 307 62,3 

mit einem Kind 293 107 36,5 57 19,5 180 61,4 

mit zwei Kindern 136 50 36,8 29 21,3 90 66,2 

mit drei und mehr Kindern 64 22 34,4 12 18,8 37 57,8 

Partner-BG mit Kindern 338 170 50,3 12 3,6 202 59,8 

mit einem Kind 96 51 53,1 1 1,0 55 57,3 

mit zwei Kindern 101 55 54,5 8 7,9 55 54,5 

mit drei und mehr Kindern 141 64 45,4 3 2,1 92 65,2 

Oberallgäu        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.573 560 35,6 559 35,5 910 57,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 531 240 45,2 113 21,3 297 55,9 

mit einem Kind 289 126 43,6 65 22,5 151 52,2 

mit zwei Kindern 141 71 50,4 28 19,9 88 62,4 

mit drei und mehr Kindern 101 43 42,6 20 19,8 58 57,4 

Alleinerziehende-BG 344 143 41,6 101 29,4 197 57,3 

mit einem Kind 223 97 43,5 62 27,8 121 54,3 

mit zwei Kindern 87 34 39,1 23 26,4 56 64,4 

mit drei und mehr Kindern 34 12 35,3 16 47,1 20 58,8 

Partner-BG mit Kindern 181 96 53,0 12 6,6 99 54,7 

mit einem Kind 60 28 46,7 3 5,0 29 48,3 

mit zwei Kindern 54 37 68,5 5 9,3 32 59,3 

mit drei und mehr Kindern 67 31 46,3 4 6,0 38 56,7 
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Ostallgäu        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.445 457 31,6 492 34,0 870 60,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 508 216 42,5 96 18,9 316 62,2 

mit einem Kind 223 104 46,6 49 22,0 130 58,3 

mit zwei Kindern 137 61 44,5 24 17,5 84 61,3 

mit drei und mehr Kindern 148 51 34,5 23 15,5 102 68,9 

Alleinerziehende-BG 271 102 37,6 76 28,0 161 59,4 

mit einem Kind 158 67 42,4 42 26,6 94 59,5 

mit zwei Kindern 74 23 31,1 22 29,7 47 63,5 

mit drei und mehr Kindern 39 12 30,8 12 30,8 20 51,3 

Partner-BG mit Kindern 235 114 48,5 20 8,5 155 66,0 

mit einem Kind 64 37 57,8 7 10,9 36 56,3 

mit zwei Kindern 62 38 61,3 2 3,2 37 59,7 

mit drei und mehr Kindern 109 39 35,8 11 10,1 82 75,2 

Unterallgäu        

BG Typ 
Bestand 

BG 

darunter darunter darunter 

BG mit mind. 
einem erwerb-
stätigen ELB 

Anteil 
Sp. 2 

an 
Sp. 1 

BG mit  
arbeitslosen  
erziehungs- 
berechtigten 

ELB 1) 

Anteil 
Sp. 4 

an 
Sp. 1 

BG mit mind. 
einem Langzeit-

leistungsbezieher  
(LZB) 2) 

Anteil 
Sp. 6 

an 
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.122 284 25,3 372 33,2 580 51,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 341 113 33,1 77 22,6 176 51,6 

mit einem Kind 156 51 32,7 38 24,4 77 49,4 

mit zwei Kindern 93 36 38,7 23 24,7 49 52,7 

mit drei und mehr Kindern 92 26 28,3 16 17,4 50 54,3 

Alleinerziehende-BG 208 59 28,4 68 32,7 114 54,8 

mit einem Kind 119 34 28,6 35 29,4 63 52,9 

mit zwei Kindern 58 18 31,0 21 36,2 33 56,9 

mit drei und mehr Kindern 31 7 22,6 12 38,7 18 58,1 

Partner-BG mit Kindern 132 54 40,9 9 6,8 62 47,0 

mit einem Kind 36 17 47,2 3 8,3 14 38,9 

mit zwei Kindern 35 18 51,4 2 5,7 16 45,7 

mit drei und mehr Kindern 61 19 31,1 4 6,6 32 52,5 
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